
Слайд 1

Культура ДОКЛАД
Слайд 2

В подведомственном подчинении Отдела культуры администрации города Минусинска 5 учреждений в том числе:

муниципальное  бюджетное учреждение культуры "Минусинский региональный краеведческий музей им. Н.М. Мартьянова" 
муниципальное  бюджетное  учреждение культуры "Минусинская городская централизованная библиотечная система" (далее МБУК МГЦБС);

муниципальное бюджетное учреждение культуры «Городской Дом культуры»  (далее МБУК ГДК) 

муниципальное образовательное бюджетное учреждение дополнительного образования детей "Детская музыкальная школа "г. Минусинск (далее МБУ ДО ДМШ);

 муниципальное образовательное бюджетное учреждение дополнительного образования детей "Детская художественная  школа "г. Минусинск (далее МБУ ДО ДХШ).

Слайд 3
Бюджет отрасли культура - составил ПЛАН 149 297,58 тыс. рублей, фактическое исполнение составляет 148 782,72 тыс. рублей в том числе:
Слайд 4

- по муниципальной программе «Культура города Минусинска» план - 149053,06 тыс.рублей; факт - 148538,19 тыс.рублей  в том числе средства краевого бюджета составили : план 5099,80 тыс.руб., факт – 4599,8  т.руб. (на комплектование книжного фонда 138,3 тыс.руб., поддержка художественных народных ремесел и декоративно-прикладного искусства 150,0 тыс.рублей, на реализацию социокультурного проекта на сумму 311,5 тыс.рублей, внедрение автоматизированных систем обслуживания читателей и обеспечения сохранности библиотечных фондов в модернизированных городских муниципальных библиотеках на сумму 4000,0 тыс.руб.,) финансирование за счет средств федерального бюджета 7,8 тыс.руб.- на комплектование книжного фонда;
Слайд 5
Муниципальные задания по всем учреждениям подведомственным отделу культуры выполнены в полном объеме.

Слайд 6

В 2018 году МБУК  ЦБС  была предоставлена субсидия на выполнение муниципального задания в сумме 30 755,22 тыс. рублей, муниципальное задание исполнено в полном объеме.

В 2018 году в рамках выполнения муниципального задания число  посещений библиотек города составило 218,28 тыс. посещений:

Число  читателей составило 31,68 тыс. человек. Всего читателям было выдано 672,7  тыс. книг.  

В библиотеках созданы локальные сети, позволяющие  максимально полно, оперативно, точно удовлетворять информационные потребности читателей.

В 2018 году число посещений  библиотек удаленно через сеть Интернет составило 7,71 тыс.  посещений.
С развитием  дистанционного доступа к источникам информации, библиотеки активно используют виртуальное пространство. Удаленный пользователь имеет доступ к Электронному  каталогу (58000 записей),  к краеведческим ресурсам. Создан ресурс - коллекция «Электронная цифровая краеведческая библиотека». Фонд оцифрованных документов составляет 7206 экз.
Слайд 7
В 2018 году МБУК  МКМ  была предоставлена субсидия на выполнение муниципального задания в сумме 35 410,96 тыс. рублей, муниципальное задание исполнено в полном объеме.

Число посетителей учреждений музейного типа составило 229 тыс. человек. Число организованных выставок составило 217. 
В 2018 году МБУК  МКМ признан лучшим в регионе. По результатам краевого конкурса «Вдохновение» стал лучшим в номинации «Лучший музей». Получен денежный приз в сумме 100,00 тыс. рублей.
Слайд 8
В 2018 году МБУК  ГДК  была предоставлена субсидия на выполнение муниципального задания в сумме 31 597,56 тыс. рублей, муниципальное задание исполнено в полном объеме.

Слайд 9 
В 2018 году объем средств, предусмотренных на финансовое обеспечение выполнения  муниципального задания бюджетными учреждениями дополнительного образования, составил 39 091,25 тыс. рублей  тыс. рублей, муниципальные задания выполнены в полном объеме.
Слайд 10
В 2018 году учреждениям культуры выделены субсидии на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания. Объем выделенных средств составил 9 072,76  тыс. рублей. Освоение денежных средств составляет 100,0 % 
Выделенные в 2018 году бюджетным учреждениям субсидии на иные цели позволили:
Слайд 11 
В ЦБС  установлена автоматизированная система обслуживания читателей и обеспечения сохранности библиотечных фондов. Утвержден дизайн – проект проектно-сметной документации по модернизации библиотеки – филиала №6.

В ГДК приобретено музыкальное оборудование и инструменты на сумму 956,33 тыс. рублей.

Слайд 12
В ДМШ выполнены работы по текущему ремонту водопроводных сетей здания, выполнен текущий ремонт асфальтового покрытия на территории школы.

В МКМ внедрена комплексная автоматизированная музейная информационная система «КАМИС». Приобретены модули пожаротушения и выполнены работы по монтажу автоматической системы пожаротушения.
Слайд 13
В 2018 году  муниципальному образованию город Минусинск была выделена субсидия в сумме 14658,7 тыс.рублей, на повышение оплаты труда основного и административно-управленческого персонала учреждений культуры и доведения ее  до уровня не ниже 25 530,00 рублей. Фактически заработная плата работников культуры, без учета внешних совместителей в 2018 году составила 27 506,01 рублей. Целевой показатель достигнут.
Слайд 14
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