РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ

ГОРОД МИНУСИНСК

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ 
по проекту решения Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города Минусинска на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов»
ПРОТОКОЛ
03 декабря 2018                                                                                            10.00 часов
Состав комиссии: 
Носков В.Б. -     
    Исполняющий полномочия Главы города Минусинска, 



    председатель комиссии
	
	

	Циплин Г.Г.      -
	Председатель Минусинского городского Совета депутатов, заместитель председателя комиссии


Секретарь: 

Гейль Е.В.      -  
    заместитель руководителя управления – начальник




     бюджетного отдела финансового управления администрации



    города Минусинска
Члены комиссии: 

	Демшина Ю.Ю.  -
	консультант - юрист Минусинского городского Совета

депутатов

	Костин Д.А.     -
	депутат Минусинского городского Совета депутатов;

	Грязева Е.Н.      -
	руководитель управления экономики и имущественных

отношений администрации города Минусинска


Присутствовало (по регистрации): 109 человек
Повестка дня:

1. Вступительное слово Циплин Г.Г., Председатель Минусинского городского Совета депутатов.

2. О прогнозе социально-экономического развития города Минусинска на 2019 г. и плановый период 2020-2021 годов. 

        Докладчик: Грязева Е.Н., руководитель управления экономики и имущественных отношений администрации города Минусинска.
3. О бюджете города Минусинска на 2019г. и плановый период 2020-2021 годов.

Докладчик: Озерова О.А., руководитель финансового управления администрации города Минусинска.

4. О заключении на проект бюджета города Минусинска на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.

        Докладчик: Павлова Жанна Валентиновна, Председатель контрольно-счётной комиссии города Минусинска.
5. О результатах независимой экспертизы на проект бюджета города Минусинска на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.
        Докладчик: Лаптев Анатолий Александрович – директор КГБУ СО «Минусинский психоневрологический интернат», председатель комиссии.
6. Выступление  руководителей органов местного самоуправления и муниципальных учреждений:

1)  Кулешова Вера Владимировна – руководитель управления образования администрации города Минусинска

2) Вдонина Ирина Степановна – начальник отдела культуры администрации города Минусинска
3) Пономарева Татьяна  Ивановна – директор МКУ «Управление городского хозяйства» администрации города Минусинска

Публичные слушания открыл Председатель Минусинского городского Совета депутатов Циплин Г.Г., который пояснил порядок проведения  публичных слушаний,  в соответствии с действующим законодательством, в том числе с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа – город Минусинск, постановлением Минусинского городского Совета депутатов от 15 ноября 2017 № 27-ПП «О проведении публичных слушаний по проекту решения Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города Минусинска на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов» предложил определить и утвердить регламент работы публичных слушаний, рекомендовал сначала озвучить докладчикам соответствующие вопросы, а потом задать вопросы, выслушать выступления, рекомендации, мнения присутствующих участников публичных слушаний (время для выступления – 10-15 минут).

Возражений против порядка проведения и регламента работы публичных слушаний и других предложений не поступило.
Слушали:
- докладчика Грязеву Е.Н. – руководителя управления экономики и имущественных отношений администрации города Минусинска, о прогнозе социально-экономического развития города Минусинска на 2019 г. и плановый период 2020-2021 годов.
Прогноз социально-экономического развития г. Минусинска на 2019-2021 годы подготовлен на основе прогноза социально-экономического развития Красноярского края, анализа экономического развития города Минусинска в 2017 году, прогнозируемых изменений условий развития,  а также с учетом результатов деятельности предприятий и сфер экономики по итогам социально-экономического развития в 2017 году и январе - июне 2018 года.

Разработка прогноза социально-экономического развития города Минусинска на 2019 - 2021 годы осуществлялась в двух вариантах: консервативный вариант (вариант 1) – предполагает более низкий внешний спрос на продукцию в ближайшие годы, базовый вариант (вариант 2) – предполагает развитие экономики в условиях сохранения консервативных тенденций изменения внешних факторов, при сохранении консервативной бюджетной политики, в том числе с учетом всех социальных обязательств.

К концу 2017 – началу 2018 года влияние продовольственных контрсанкций и девальвации рубля на инфляционные процессы заметно ослабло. К концу текущего года инфляция замедлится до 3,7 % (декабрь 2017 года к декабрю 2016 года) против 7,1 % Замедление инфляции в текущем году обусловлено, прежде всего, низким потребительским спросом на фоне существенного снижения реальных доходов населения на протяжении 2015–2016 годов. Также инфляцию сдерживают высокие процентные ставки, сокращение кредитования экономики со стороны финансовых институтов, стабилизация курса национальной валюты, происходящее импортозамещение отечественными продуктами питания, в результате которого влияние курсовой динамики на продовольственную инфляцию стало значительно слабее.

К концу 2019 года предусмотрено небольшое повышение инфляции до 3,9%.

Основными предприятиями города являются ЗАО «Минусинская кондитерская фабрика», ООО «Минусинский пивоваренный завод, ОАО «Молоко», ООО «КДВ Минусинск» и ООО АПК «Правильные продукты». Всего на территории муниципального образования на 01.01.2018 года зарегистрировано 1712 индивидуальных предпринимателей, 750 организаций малого бизнеса, 2 средних организации. 

 В 2017 году объем отгруженной продукции по полному кругу предприятий составит – 6 840,2 млн. рублей или 87,7%  к уровню прошлого года (в действующих ценах). 

Наибольшую долю в структуре промышленного производства составляют обрабатывающие предприятия – 60,92%. В городе осуществляется выпуск пищевых продуктов,  обработка древесины, издательская и полиграфическая деятельность, строительство, розничная торговля. Основной объем обрабатывающих производств приходится на производство пищевых продуктов, включая напитки.

По прогнозу в 2018 году  объем отгруженных товаров собственного производства (выполненных работ и услуг) по полному кругу предприятий ожидается в размере – 7 237,0 млн. рублей, что в действующих ценах составит – 105,8%, в 2019 году в размере – 7 664,0 млн. рублей (105,9% к уровню 2018 года), в 2020 году – 8 124,0 млн. рублей (106% к уровню 2019 года) к 2021 году данный показатель будет составлять – 8 620,0 млн. рублей (106,1% к уровню 2020 года).

По данным Красноярскстата среднегодовая численность населения в муниципальном образовании город Минусинск в 2017 году составила 71 335 человек. Численность постоянного населения в 2017 году составила  71 123 человек. 

На 1 января 2018 года в органах государственной службы занятости города Минусинска зарегистрировано 440 безработных. Уровень зарегистрированной безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте составил 1,19 %.

Среднемесячная заработная плата за 2017 год по муниципальному образованию город Минусинск сложилась в размере 27 962,10 рублей, что больше чем в 2016 году – 25 878,20 рублей на 2 083,90 рублей. 

Ожидается рост среднемесячной заработной платы по муниципальному образованию город Минусинск до 32 701,22 рублей в 2019 году, до 35 546,71 рублей к 2021 году.

- докладчика Озерову О.А. – руководителя финансового управления администрации города Минусинска, о бюджете города Минусинска на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.
Формирование бюджета города Минусинска на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов проходило в условиях относительной стабилизации в экономике и в условиях предсказуемости бюджетной и налоговой политики. Бюджетная система города, как и бюджетная система Красноярского края, по основным параметрам остаётся стабильной и сбалансированной.
Целью бюджетной политики на 2019 год и плановый период 2020 - 2021 годов является сохранение устойчивости консолидированного бюджета города Минусинска и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.
Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:

1. повышение эффективности бюджетных расходов;

2. повышение открытости и прозрачности бюджета города.

В 2019 году будет продолжена работа по повышению эффективности бюджетных расходов и эффективности оказания муниципальных услуг. Для этого планируем продолжить реализацию Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов муниципального образования город Минусинск. Координацию работы по реализации Плана мероприятий осуществляет специально созданная рабочая группа. 


Повышение эффективности бюджетных расходов будет достигаться через:

1) установление взаимосвязи между бюджетным и стратегическим планированием;

2) повышение эффективности деятельности муниципальных учреждений.
Озерова О.А. подробнее остановилась на целях бюджетной политики.
Озерова О.А. рассказала об особенностях формирования расходов бюджета города.
При формировании бюджета города на 2019-2021 годы проиндексирован целый ряд социально – значимых расходов.

Так, с 1 октября 2019года запланирована индексация расходов на оплату труда на 4,3% процента всем работникам бюджетной сферы, которые не подпадают под Указы Президента и которых заработная плата выше МРОТ. Данные средства зарезервированы в Министерстве финансов Красноярского края. На 3,9 процента проиндексированы расходы на приобретение продуктов для организации питания в муниципальных образовательных учреждениях, на 5,1 процента проиндексированы расходы на коммунальные услуги.

В 2019 году обеспечение минимального уровня заработной платы, установленного в крае с 01.09.2018, планируется осуществлять с учётом продолжения работы по мобилизации финансовых ресурсов. Доля софинансирования за счет средств бюджета города составит 30 процентов.

В условиях бюджетных ограничений предлагается продолжить работу по повышению эффективности использования имеющихся ресурсов, чтобы обеспечить деятельность учреждений на должном уровне.

Безусловным приоритетом является выполнение всех социальных обязательств и гарантий, предусмотренных действующим законодательством.  

На уровне не ниже 2018 года предусмотрены средства на ремонты, укрепление материально-технической базы учреждений и объектов инфраструктуры. 

Бюджет 2019 года и планового периода 2020-2021 годов будет реализовываться через 18 муниципальных программ.
В расходах бюджета города Минусинска на 2019 год в части оплаты труда учтены средства на:

· обеспечение повышенной заработной платы специалистов по работе с молодежью, методистов муниципальных молодежных центров;

· обеспечение минимального уровня заработной платы, установленного в крае до 2018 года;

- обеспечение повышенной на 4 % с 1 января 2018 года заработной платы работников бюджетной сферы;

· обеспечение повышенной на 20 % с 1 сентября  2018 года заработной платы выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих.

Средства, предоставляемые в 2018 году в виде субсидий бюджету города Минусинска на увеличение размеров оплаты труда педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования детей, муниципальных спортивных школ, спортивных школ олимпийского резерва и на увеличение размеров оплаты труда работников учреждений культуры, подведомственных отделу культуры администрации города Минусинска, в 2019 году также будут распределяться в виде субсидии в соответствии с порядками предоставления и распределением субсидий, устанавливаемыми Правительством Красноярского края.

Кроме того, по аналогии прошлых лет в составе расходов краевого бюджета резервируются средства на выплаты, устанавливаемые в целях повышения оплаты труда молодым специалистам краевых государственных и муниципальных учреждений, впервые окончившим высшие, средние специальные учебные заведения, а также на выплаты, устанавливаемые с учетом опыта работы при наличии ученой степени, почетного звания, нагрудного знака (значка).

Распределение указанных средств по муниципальным образованиям края будет произведено в процессе исполнения краевого бюджета в соответствии с порядками предоставления и распределением субсидий, устанавливаемыми Правительством Красноярского края.
В бюджете принимаемых обязательств учтено софинансирование к краевым субсидиям за счет средств бюджета города в 2019 году в сумме 4 422,24 тыс. рублей.

Параметры бюджета города на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов сформированы следующим образом:

2019 год: доходы 1 791 123,10 тыс. рублей;

                 расходы 1 791 123,10 тыс. рублей;

                 дефицит ноль рублей;

2020 год: доходы 1 751 342,77 тыс. рублей;

                 расходы 1 751 342,77 тыс. рублей;

                 дефицит ноль рублей;

2021 год: доходы 1 736 854,77 тыс. рублей;

                 расходы 1 736 854,77 тыс. рублей;

                 дефицит ноль рублей.

Прогноз доходов бюджета города сформирован на основе ожидаемых итогов социально-экономического развития города Минусинска на 2018 год, прогноза социально-экономического развития города Минусинска на 2019-2021 годы.
Собственные доходы на 2019 год составляют 415 750,40 тыс. рублей, безвозмездные поступления составляют 1 375 372,70 тыс. рублей (дотации  363 513,70  тыс. рублей, субсидии 1 881,50 тыс. рублей, субвенции 1 009 977,50 тыс. рублей). Уменьшение безвозмездных поступлений в 2019 году к назначениям 2018 года на 324 526,29 тыс. рублей связано с уменьшением прогнозного плана по субсидиям, который будет скорректирован в начале 2019 года. Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в 2019 году составляет 23,2%.

Собственные доходы на 2020-2021 годы составляют соответственно                     439 772,17  и  443 987,07 тыс. рублей, безвозмездные поступления составляют 1 311 570,60 и 1 292 867,70 тыс. рублей (дотации 292 922,70 и 290 811,00 тыс. рублей, субсидии 1 881,50 тыс. рублей ежегодно, субвенции 1 016 766,40 и 1 000 175,20 тыс. рублей). Уменьшение безвозмездных поступлений в 2020 году на 63 802,1 тыс. рублей связано с уменьшением дотации и в 2021 году на 18 702,90 тыс. рублей связано в основном с уменьшением субвенции на предоставление жилых помещений детям-сиротам на 16 244,6 тыс. рублей.

Основным доходным источником продолжает оставаться налог на доходы физических лиц. Удельный вес его в 2019 году 61,82%.
По расходам бюджет города на 2019 год сохраняет социальную направленность, сохраняя долю средств на финансирование социальной сферы 87,6%:

           - так расходы на образование составляют 1 216 579,59 тыс. рублей (67,9%),

- на культуру составляют 86 003,30 тыс. рублей (4,8%),
- на социальную политику составляют 209 230,89 тыс. рублей (11,7).
- на физическую политику и спорт составляют 57 306,35 тыс. рублей (3,2%).
В заключение Озерова О.А. сказала, что бюджет сбалансирован  с учетом полного обеспечения текущих расходов.

По традиции привела пример: расходы бюджета города на 1 жителя в денежных средствах на 2019 год составят 25 402,40 рублей, на 2018 год  были 24 572,64 рублей.

- докладчика Павлову Ж.В. – руководителя контрольно-счетной комиссии города Минусинска, о заключении контрольно-счетной комиссии города Минусинска на проект бюджета города на 2019 год и плановый период 2020-2021  годов.

Проект решения Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города Минусинска на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов» внесен на рассмотрение в городской Совет  в установленный срок.

Контрольно-счетной комиссией города Минусинска подготовлено заключение  на проект решения, которое содержит анализ всех показателей.

Экспертиза проекта бюджета проведена по вопросам обоснованности доходных и расходных статей, источников финансирования дефицита бюджета.

Проект городского бюджета подготовлен в соответствии с требованиями действующего федерального и регионального законодательства в области бюджетных отношений. Проектом учтены принятые и предполагаемые к принятию изменения, и дополнения в законодательство Российской Федерации, вступающие в силу с 1 января 2019 года и последующие годы.
При рассмотрении основных характеристик проекта городского бюджета Контрольно-счетной комиссией города Минусинска проведена оценка достоверности прогнозируемых поступлений доходов городского бюджета на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов.
В ходе анализа отмечена необходимость актуализации методик прогнозирования доходов главными администраторами средств городского бюджета.

По итогам экспертизы муниципальных программ остаются актуальными замечания Контрольно-счетной комиссии об отсутствии четкой взаимосвязи между мероприятиями муниципальных  программ, бюджетными ассигнованиями, предусмотренными на их реализацию и установленными целевыми показателями и показателями результативности.
Показатели муниципальных программ не позволяют дать объективную оценку достижения запланированных результатов муниципальной политики в соответствующих сферах.
Контрольно-счетная комиссия ежегодно отмечает необходимость повышения эффективности реализации программно-целевого подхода при осуществлении бюджетных расходов. Показатели (индикаторы) муниципальной программы должны количественно характеризовать ход ее реализации, решение задач и достижение целей муниципальной программы, должна быть обеспечена увязка целей и задач программ, объемов финансового обеспечения с достижением конкретных результатов.

Иначе будет утрачена связь между стратегическим и бюджетным планированием, что не позволит в полной мере использовать преимущества программно-целевого метода формирования бюджета.
В современных условиях в рамках совершенствования деятельности по стратегическому развитию широко внедряется реализация приоритетных проектов, направленных на структурные изменения в экономике и социальной сфере.

В этой связи органам местного самоуправления необходимо обратить пристальное внимание на качество подготовки муниципальных программ, повысить ответственность за достижение или, наоборот, за отсутствие результатов.
Бюджет города Минусинска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов в целом отвечает основным направлениям бюджетной и налоговой политики, определенной Администрацией города.

Контрольно-счетная комиссия  поддерживает рассмотрение данного Проекта решения в первом чтении.
- докладчика Лаптева А.А. – директора КГБУ СО «Минусинский психоневрологический интернат», председателя экспертной комиссии.

Проект решения представлен в Экспертную комиссию в полном объеме и в установленные сроки.

Проект решения составлен на основе необходимых законодательных и нормативно-правовых актов, установленных ст.184.1 Бюджетного Кодекса РФ и решением Минусинского городского Совета депутатов от 25.12.2013 №13-123р «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Минусинск».


При подготовке проекта бюджета города учтены: положения Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ, определяющие требования к бюджетной политике России, основные направления бюджетной и налоговой политики на 2019-2021 годы, основные параметры прогноза социально-экономического развития на 2019-2021 годы, действующее бюджетное и налоговое законодательство.

Бюджет города на трехлетний период сбалансирован, доходы равны расходам, дефицит 0 рублей. 
В предоставленном проекте соблюдены установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации предельные значения (ограничения) по объему дефицита бюджета, по объему муниципального долга и расходам на его обслуживание, размеру резервного фонда Администрации города Минусинска.

Доходы бюджета на 2019-2021 годы сформированы в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, законодательством о налогах и сборах и законодательством об иных обязательных платежах. 

В рассматриваемом проекте решения объем расходов бюджета города на 2019-2021 годы определен на основе прогноза поступления доходов в бюджет города.

 Прогноз расходов бюджета города на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов рассчитан на основе базового объема расходов бюджета 2018 года и увеличен на принимаемые обязательства.

Бюджет сохраняет свою социальную направленность.

Рассматриваемый проект решения, являясь главным финансовым документом города, предусматривает финансирование в 2019-2021 годах жизненно важных направлений социальной и экономической сфер, национальной безопасности, жилищно-коммунального хозяйства и других. 

Экспертный совет предлагает продолжить работу по наращиванию доходной базы бюджета города, стабилизации экономического положения в городе, созданию условий для эффективной работы предприятий и учреждений. Продолжить работу по повышению эффективности использования бюджетных средств, по повышению эффективности бюджетной сети.
Комиссия, рассмотрев предоставленный проект решения Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов», пришла к выводу:

1. Предлагаемый проект решения отражает соблюдение основных направлений бюджетной и налоговой политики города Минусинска на 2019-2021 годы, соответствует нормам бюджетного законодательства, позитивно скажется на социально-экономических процессах в городе. 

2. Комиссия рекомендует к принятию проект решения Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов».

- докладчика Кулешову В.В. – руководителя управления образования администрации города Минусинска. 
Сеть учреждений, подведомственных управлению образования администрации города Минусинска на сегодняшний день состоит из 39 учреждений, из них 13 общеобразовательных школ, в том числе 1 открытая (сменная) общеобразовательная школа (МКОУ «Открытая (сменная) общеобразовательная школа № 14»), 20 дошкольных образовательных учреждений, 3 учреждения дополнительного образования детей (Муниципальная образовательная бюджетная организация дополнительного образования «Дом детского творчества», Муниципальное образовательное бюджетное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа», Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр туризма»), 1 детский спортивный оздоровительный лагерь «Ёлочка», центр бюджетного бухгалтерского учета и МКУ «Ресурсно-методический центр развития и обеспечения жизнедеятельности муниципальной системы образования».


Формирование бюджета города на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов предусматривает реализацию решений, принятых на федеральном и краевом уровнях, а именно индексация коммунальных услуг на 5,1%, питания на 3,9%, прочих расходов не предусматривается.

Бюджет по управлению образования на 2019 год составляет 1 206 187,08 тыс. рублей, в том числе средства бюджета города 390 714,48 тыс. рублей, средства краевого бюджета 815  472,6 тыс. рублей.
Финансирование системы образования осуществляется согласно муниципальной программе «Развитие образования города Минусинска».

Соисполнителем по программе является отдел культуры администрации города Минусинска в рамках мероприятия «Одаренные дети» в сумме 250,00 тыс. рублей.
В рамках данной программы реализуются 4 подпрограммы: развитие дошкольного образования, общего образования, дополнительного образования и обеспечение реализации муниципальной программы развития образования города Минусинска. 
Кулешова В.В. подробно остановилась на реализации каждой подпрограммы. 

- докладчика Вдонину И.С. – начальника отдела культуры администрации города Минусинска, о проекте бюджета на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.

Характеризуя культуру, как отрасль социальной сферы, следует заметить, что доминирующая часть жителей нашего города пользуется услугами краевых и муниципальных учреждений культуры. 
В структуре отдела культуры 5 бюджетных учреждений. Коллективы сохранены.

Бюджетом 2019 года на содержание отрасли «КУЛЬТУРА» предусмотрено  121 млн. 231 тысяча  590 рублей. (2018 год- 117 млн. 498 тысяч 90 рублей).
В бюджете на 2019 год предусмотрены субсидии бюджетным  учреждениям на выполнение муниципального  задания в сумме 116 миллионов 545 тысяч 610 рублей.
Общий объем средств субсидий, на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания, выделяемых бюджетным учреждениям на 2019 год составляет 1 миллион 681 тысяча 500 рублей, которые будут направлены:

- на приобретение музыкальной аппаратуры для МБУК «Городской Дом культуры» в сумме 1 300,00 тыс. рублей;

- на приобретение мебели для МБУ ДО ДМШ на сумму 61,5 тыс. рублей;

- на приобретение музыкальных инструментов для МБУ ДО ДМШ на сумму 300,0 тыс. рублей;
- приобретение и установку стеклопакетов в здании МБУ ДО ДМШ в сумме 20,00 тыс. рублей.

Финансирование отрасли культуры осуществляется в соответствии с  муниципальной программой «Культура города Минусинска».  

Вдонина И.С. озвучила основные задачи муниципальных программ и их объемы финансирования, а также приоритетные задачи по отрасли культуры на 2019 год.
- докладчика Пономареву Т.И. – директора МКУ «Управление городского хозяйства» о проекте бюджета на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.

Основными направлениями деятельности МКУ «Управление городского хозяйства» являются:

· транспорт;

· жилищно-коммунальное хозяйство;

· благоустройство;

· строительство;

· прочие расходы.

Всего планируется реализация пяти муниципальных программ и одной подпрограммы:

· Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности муниципального образования город Минусинск;
· Обеспечение транспортной инфраструктуры муниципального образования город Минусинск;
· Благоустройство территории  муниципального образования город Минусинск; 
· Обеспечение жизнедеятельности территории;
· Формирование современной городской среды на 2018 – 2022 годы
· Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном образовании город Минусинск».
Пономарева Т.И. остановилась подробно по каждой программе.

Озвучила примерный перечень государственных программ, участие в которых запланировано в 2019 году. Указанный перечень будет дополнен в случае разработки новых программ. В целом, с учетом значимости участия муниципального образования город Минусинск в краевых конкурсах на получение субсидий из федерального и краевого бюджетов, МКУ «Управление городского хозяйства» планирует предпринимать все необходимые действия для участия в каждом конкурсе на получение субсидий.

В ходе обсуждения докладов участвовали:

1. Общественная палата Колениченко С.Н.:

Заложены ли на 2019 год средства поддержку малому и среднему предпринимательству?
Грязева Е.Н.: В 2017 году выделено за счет краевого бюджета 5 млн. рублей, в 2018 году – 4 715 тыс. рублей, которые будут через неделю распределяться согласно поданным заявкам. Ежегодно софинансирование за счет средств бюджета города составляет 500 тыс. рублей. На 2019-2021 годы предусмотрены пока только средства бюджета города, краевые субсидии согласно методике распределяются в течение финансового года. Федеральные средства на протяжении последних двух лет не выделяются.
2. Депутат Минусинского городского Совета депутатов Ржапецкий Р.Д.: 

В какой сумме на 2019 год предусмотрены средства на поддержку некоммерческим организациям?

Грязева Е.Н.

На 2019 год средства на поддержку некоммерческих организаций не предусмотрены.
3. Ржапецкий Р.Д. 
Запланированы ли на 2019 год средства на спортивные площадки?
Грязева Е.Н.

На 2019 год запланированы средства на укрепление материально-технической базы учреждений. 
4. В 2019 году планируется ли выделение средств на ремонт крыш?

Фролова Н.В.   

На данный момент решается вопрос по капитальному ремонту крыши школы № 16 (шатровая крыша или с мягкой кровлей), собирается пакет документов в Минфин на участие в субсидии, направленной на развитие и повышение качества работы муниципальных учреждений, предоставления новых муниципальных услуг, повышения их качества. В 2018 году выделялись средства на замену окон, на 2019 год также в приоритете ремонты крыш школы № 4 и 9.    
5. Депутат Минусинского городского Совета депутатов – Соловьев Д.М.
Попросил пояснить по коэффициентам дефляторам 2019 года по з/пл – 4,3%, коммунальным услугам – 5,1%, питанию – 3,9%.

Озерова О.А. пояснила, что коэффициенты дефляторы применяются по всему Красноярскому краю, повышение заработной платы на 4,3% предусмотрено с 1 октября 2019 года по работникам, повышение по которым не производилось, питание и коммунальные услуги, за счет увеличения тарифов. Расходы на текущее содержание и функционирование учреждений предусмотрены в бюджете 2019 года в полном объёме.  
Заключительное слово по результатам слушаний - Циплин Г.Г. – подвел итог публичных слушаний, предложил вынести на голосование и   рассмотрение проекта решения Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города Минусинска на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов» на очередной сессии Минусинского городского Совета депутатов и принять резолюцию публичных слушаний.
Голосовали:  предложение принято «107», против «0», воздержались «2».                     

Далее Циплин Г.Г. поблагодарил всех присутствующих за участие в публичных слушаниях.
Председатель публичных слушаний
                               
В.Б. Носков
Секретарь публичных слушаний 

                                      Е.В. Гейль
