ДОКЛАД
к публичным слушаниям по вопросу «О проекте решения Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города Минусинска на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов»»

СЛАЙД 1
На протяжении 2015-2016 годов происходит адаптация российской экономики к целому ряду шоков и вызовов. Мировая экономика завершила 2015 год минимальными темпами роста, а отечественная завершила год снижением ВВП на 3,7% в сравнении с 2014 годом. Основными причинами ухудшения динамики стало резкое снижение цен на нефть и отдельные виды цветных металлов, а также негативное воздействие санкционных ограничений западных стран на финансовых рынках.

Особенностью прошедшего периода стала не глубина падения цен (что случалось и в предыдущие годы), а скорость их падения. В 2015 году нефть подешевела вдвое практически за полгода, что беспрецедентно в современной истории. Курс доллара, напротив, вырос почти в два раза.

Учитывая встроенность экономики Красноярского края и города Минусинска в мировую и общероссийскую, указанные вызовы оказали существенное влияние на исполнение бюджетов. С целью сохранения финансовой устойчивости Администрацией города Минусинска реализуется План мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов муниципального образования город Минусинск. 

Координацию работы по реализации Плана мероприятий осуществляет специально созданная рабочая группа. План мероприятий на 2015 год, предусматривал около 40 направлений работы, а План 2016 год  - более 50 мероприятий, в том числе работа по снижению задолженности, легализация заработной платы, оптимизация расходов.

Бюджет на 2016 год был сформирован с учетом изменения сети муниципальных учреждений:

1) в целях повышения эффективности муниципальных закупок создан уполномоченный орган по организации закупочной деятельности - МКУ «Управление муниципальными закупками» путем перераспределения численности и средств с других учреждений города; 

2) в целях оптимизации расходов на содержание сети муниципальных учреждений произведены:
 реорганизация МКУ «Управление капитального строительства+» путем присоединения к МКУ «Управление городского хозяйства»,

объединение двух бухгалтерий, подведомственных отделу спорта и молодежной политики администрации города Минусинска и отделу культуры администрации города Минусинска, в одну,

присоединение МОБУ «Межшкольный учебный комбинат» к МОБУ «СОШ № 3».

В целом можно сделать вывод о том, что реализация бюджетной политики в 2015-2016 годах осуществляется в качественно новых экономических условиях. Принимаются меры по адаптации бюджетной системы города к существующей реальности. 

СЛАЙД 2

Целью бюджетной политики на 2017 год и плановый период 2018 - 2019 годов является обеспечение устойчивости консолидированного бюджета муниципального образования город Минусинск в сложных экономических условиях и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:

1. Повышение эффективности бюджетных расходов;

2. Реализация задач, поставленных в указах Президента РФ 2012 года;

3. Повышение открытости и прозрачности городского бюджета.
СЛАЙД 3
1. Повышение эффективности бюджетных расходов

Будет достигаться через:
1) Установление взаимосвязи между бюджетным и стратегическим планированием;

2) Повышение эффективности бюджетной сети;

3) Повышение эффективности оказания муниципальных услуг;

4) Повышение эффективности муниципальных закупок.
1) Установление взаимосвязи между бюджетным и стратегическим планированием
В настоящий момент Администрацией города проводится работа по разработке Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Минусинск, на основании которой будет разработан проект бюджетного прогноза на долгосрочный период и предоставлен одновременно с проектом городского бюджета на 2018 год.  
2) Повышение эффективности бюджетной сети


В муниципальном образовании город Минусинск с 2011 года муниципальные учреждения осуществляют свою деятельность посредством выполнения муниципального задания по оказанию услуг, выполнению работ. 
Согласно положениям Бюджетного кодекса РФ бюджеты формируются с учётом требований об установлении единых перечней муниципальных услуг (работ) и единых подходов по определению нормативов их стоимости. Цель, которая преследуется данной реформой – унификация услуг и работ, оказываемых или выполняемых учреждениями и, как следствие, повышение эффективности бюджетной сети и бюджетных расходов.

Единые перечни услуг, на основе которых формируются муниципальные задания, задают жесткие рамки для осуществления деятельности учреждений. С целью повышения эффективности бюджетной сети и качества оказания муниципальных услуг в 2017 году будет продолжена работа по проведению выборочного анализа сети муниципальных учреждений города с учетом потребности населения в предоставлении муниципальных услуг и их качественного предоставления.

Кроме того, осуществление мер по повышению эффективности бюджетных расходов осуществляется через применение бюджетного маневра, означающего, что любые дополнительные расходы, носящие «обязательный» характер, обеспечиваются за счет внутреннего перераспределения с наименее приоритетных.
3) Повышение эффективности оказания муниципальных услуг

В 2017 году планируется разработка и утверждение стандартов по всем отраслям с целью определения базовых нормативов затрат по каждой  услуге, работе, на основании которых будет рассчитан объем финансового обеспечения муниципального задания на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов.

Конечной целью всей проводимой работы должен стать перевод оказания муниципальных услуг на конкурентную основу, стимулирование расширения оказания муниципальных услуг немуниципальными организациями, для чего потребуется обеспечить учет в нормативах затрат полной объективной себестоимости оказания услуг.

Для информирования населения об итогах деятельности, о достигнутых результатах муниципальных учреждений будет продолжена практика обязательной публичной отчетности руководителей муниципальных учреждений перед гражданами в форме проведения открытых собраний, а также размещение соответствующей отчетной информации на официальных сайтах учреждений в сети интернет. 

4) Повышение эффективности муниципальных закупок
С 1 января 2017 года финансовые органы  наделяются полномочиями на осуществление контроля в сфере закупок: за соответствием информации об объемах и закупаемых товарах во всех закупочных документах с момента планирования до получения и расчета. 
Что обеспечит непревышение финансовых показателей в документах, формируемых в процессе планирования и осуществления закупок, над установленными объемами финансирования. 

Муниципальное образование город Минусинск планирует заключить с Управлением Федерального казначейства  по Красноярскому краю соглашение о передаче полномочий финансового органа по контролю в сфере закупок Федеральному казначейству.
СЛАЙД 4
2. Реализация задач, поставленных в указах Президента РФ 
2012 года

Одним из основных направлений указов Президента РФ является повышение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы (врачам, педагогам учреждений общего образования, дошкольных образовательных учреждений, социальным работникам, младшему и среднему медицинскому персоналу, работникам учреждений культуры и др). Главными распорядителями бюджетных средств проводится ежемесячный анализ соответствия фактической средней заработной платы указанных категорий работников с установленными значениями.

Продолжается реализация мероприятий в соответствии с Указом Президента РФ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»: обеспечение 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет. 
За 2015 год в системе дошкольного образования края создано 500 мест, в том числе:

- в октябре открыт новый детский сад «Звездочка» на 190 мест, 

- в июне – 2 корпус д/с № 17 «Жемчужинка» на 95 мест,

- в июле – д/с «Капитошка» на 170 мест,

- в сентябре - блок шестилеток при Лицее № 7 на 45 мест. 

В 2016 году в д/с № 20 «Капитошка» открыты две дополнительные группы детей в возрасте до 3-х лет численностью 35 человек.

Данные мероприятия позволили полностью ликвидировать очередность в детские сады детей в возрасте 3 лет.

В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» в городе проводятся мероприятия по улучшению условий ведения предпринимательской деятельности. Расходы на поддержку предпринимательства включены в муниципальную программу «Социально-экономическая поддержка интересов населения города Минусинска», на 2017 год составили 500,00 тыс. рублей за счет средств городского бюджета в целях софинансирования краевых и федеральных средств. 
СЛАЙД 5
3. Повышение открытости и прозрачности местных бюджетов

На протяжении последних нескольких лет одним из приоритетных направлений деятельности Администрации города Минусинска является обеспечение открытости и прозрачности городского бюджета и бюджетного процесса для граждан.

С 2013 года на официальном сайте муниципального образования город Минусинск функционирует информационный ресурс под названием «Бюджет для граждан». Цель данного ресурса:  наглядно представить основы финансовых взаимоотношений между обществом и государством, заинтересовать и побудить желание к дальнейшему изучению, пониманию бюджетного процесса, конечным результатом которого должна стать активизация гражданской позиции населения, выраженная в высказывании своего мнения по вопросам бюджета, предложении различного рода инициатив, участия в публичных слушаниях по вопросам бюджета, участия в деятельности общественных организаций.

За качественную организацию данной работы город Минусинск по результатам конкурса в 2015 и 2016 годах набрал максимальное количество баллов и получил субсидию в сумме 879,5 тыс. рублей и 591,46 тыс. рублей соответственно, которые были направлены на создание отдельного сайта «Бюджет для граждан» и приобретение техники. 

В 2017-2019 годах планируется продолжить работу по обеспечению открытости бюджетных данных. 
СЛАЙД 6
Особенности формирования расходов городского бюджета

Прогноз расходов городского бюджета на 2017 год и плановый период 2018 – 2019 годов рассчитан на основе базового объема расходов бюджета 2016 года с учетом:
· сохранение на уровне 2016 года объемов расходов на оплату труда муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений;
· изменение коммунальных расходов, исходя из ожидаемой оценки исполнения в текущем году;
· сохранения уровня прочих расходов, предусмотренных в базовых параметрах на 2016 год;

СЛАЙД 7
· сохранение программного принципа формирования расходов, бюджет 2017 года и планового периода 2018-2019 годов будет реализовываться через 15 муниципальных программ. Постановлением Администрации города Минусинска утвержден перечень муниципальных программ, включающий 17 программ, в том числе: 
     МП «Информационное общество муниципального образования город Минусинск», запланированные мероприятия которой уже выполнены и средств на ее реализацию в 2017-2019 годах не предусмотрено, и 

     МП «Повышение качества жизни граждан пожилого возраста», созданную, реализация мероприятий которой будет осуществляться за счет текущего финансирования подведомственных учреждений соисполнителей программы, без определения дополнительного финансирования.
Расчетные расходы городского бюджета на 2017 год увеличены на принимаемые обязательства, в том числе:

· обеспечение повышения заработной платы специалистов по работе 
с молодежью, методистов муниципальных молодежных центров 
с 01.03.2016;

· обеспечение уровня заработной платы работников бюджетной сферы края не ниже размера минимальной заработной платы, установленного на 2016 год в Красноярском крае;

· содержание дополнительных штатных единиц работников единых дежурно-диспетчерских служб;

· ввод новой сети муниципальных учреждений со сроком открытия 
до 01.09.2017;

· обеспечение деятельности муниципальных центров тестирования «Готов к труду и обороне».

СЛАЙД 8

В бюджете принимаемых обязательств учтено следующее:

1) софинансирование краевых субсидий в сумме 9 392,48 тыс. рублей в 2017 году, в том числе:

для ремонта МОБУ "Средняя общеобразовательная школа № 3 им. А.С. Пушкина" в сумме 989,65 тыс. рублей;

на реализацию проектов по благоустройству территорий поселений, городских округов (Гранты Губернатора) в сумме 1 500,00 тыс. рублей;

на реконструкцию коммунального моста через протоку реки Енисей в районе ССК г. Минусинска в сумме 710,00 тыс. рублей;

на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в сумме 846,72 тыс. рублей;

в рамках обеспечения градостроительной деятельности предусмотрено софинансирование на подготовку документов территориального планирования и градостроительного зонирования, на разработку документации по планировке территории  на общую сумму 643,10 тыс. рублей;

2) средства на демонтаж коммунального моста через протоку реки Енисей в районе ССК г. Минусинска в сумме 9 689,68 тыс. рублей, которые позволят реализовать мероприятие по реконструкции коммунального моста за счет средств краевого бюджета, предусмотренные в бюджете 2017 года. 
СЛАЙД 9
Параметры городского бюджета на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов сформированы следующим образом:
2017 год: доходы 1 568 302,40 тыс. рублей.

                расходы 1 577 992,08 тыс. рублей,

               дефицит 9 689,68 – планируемый к получению бюджетный кредит на демонтаж коммунального моста

2018 год: доходы 1 514 296,10 тыс. рублей.

                расходы 1 514 296,10 тыс. рублей,

               дефицит ноль рублей
2018 год: : доходы 1 522 324,00 тыс. рублей.

                расходы 1 522 324,00 тыс. рублей,

               дефицит ноль рублей
СЛАЙД 10
Прогноз доходов городского бюджета сформирован на основе ожидаемых итогов социально-экономического развития города Минусинска на 2016 год, прогноза социально-экономического развития города Минусинска на 2017-2019 годы.
Собственные доходы на 2017 год составляют 387 423,00 тыс. рублей, безвозмездные перечисления составляют 1 180 879,40 тыс. рублей (дотации  276 183,30  тыс. рублей, субсидии 52 192,80 тыс. рублей, субвенции 852 494,70 тыс. рублей, иные 8,6 тыс. рублей). Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в 2017 году составляет 24,70 %.

Собственные доходы на 2018-2019 годы составляют соответственно 392 944,30  и  400 972,20 тыс. рублей, безвозмездные перечисления 1 121 351,80 и 1 121 351,80  тыс. рублей. Основным доходным источником так же является налог на доходы физических лиц. 
СЛАЙД 11

СЛАЙД 12

По расходам городской бюджет на 2017 год сохраняет социальную направленность, сохраняя долю средств на финансирование социальной сферы 85 %:
           - на образование 1 085 660,23 тыс. рублей,

- на культуру 95 245,19 тыс. рублей,

- на социальную политику 135 346,83 тыс. рублей,

- на физическую политику и спорт 29 718,97 тыс. рублей.
В заключение хотелось бы сказать, что бюджет сформирован надежно, сбалансировано, со всеми правильными социальными и стратегическими задачами развития города и в интересах минусинцев.
СЛАЙД 13

Благодарю за внимание!
