Выступление руководителя управления образования администрации город Минусинска «Формирование бюджета по управлению образования на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы»

СЛАЙД 1
Уважаемый Андрей Олегович! 
Депутаты, руководители образовательных учреждений, гости и приглашенные!
Представляем вашему вниманию основные подходы к формированию бюджета на 2022 год и плановый период 2023-2024 гг.
Проведены основные мероприятия для составления бюджета будущего года и двухлетний плановый период:
- проанализированы основные нормативные акты в области образования, принятые на федеральном и краевом уровнях,
- проведено согласование параметров бюджета с администрацией города Минусинска.

СЛАЙД 2 
Сеть учреждений, подведомственных управлению образования администрации города Минусинска на сегодняшний день состоит из 39 учреждений, из них 13 общеобразовательных школ, в том числе 1 открытая (сменная) общеобразовательная школа (МКОУ «Открытая (сменная) общеобразовательная школа № 14»), 20 дошкольных образовательных учреждений, 3 учреждения дополнительного образования детей (Муниципальное образовательное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества», Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа», Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр туризма»), 1 детский спортивный оздоровительный лагерь «Ёлочка», центр бюджетного бухгалтерского учета и МКУ «Ресурсно-методический центр развития и обеспечения жизнедеятельности муниципальной системы образования».

СЛАЙД 3 
По состоянию на 1 сентября 2021 года численность детей и подростков в образовательных учреждениях составляет 14 197 человек из них:
4024 обучающихся начального общего образования,
4732 обучающихся основного общего образования,
1151 обучающихся среднего общего образования,
в том числе 249 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
6442 обучающихся охвачено дополнительными общеобразовательными программами
5690 обучающимся предоставляется питание
4290 дошкольника, из них в дошкольных группах при общеобразовательных учреждениях -  202 ребенка.
В городе функционирует 2 специализированных класса естественно-научной направленности  общей численностью 50 человек на базе МАОУ «Гимназия № 1». Подготовка обучающихся в данном классе осуществляется при участии Сибирского федерального университета. В МОБУ «Лицей №7» функционируют 5 корпоративных класса физико-математической направленности, при поддержке Сибирской генерирующей компании, ФГАОУВО "Сибирского федерального университета", Политехнического института, в которых обучаются 129 человек.
Услугами организации летнего отдыха детей будут обеспечены 2 858 чел, из них  путевками в летний оздоровительный лагерь – 588 детей. 
Динамика последних лет демонстрирует увеличение количества детей.

	СЛАЙД 4 
Участниками системы дополнительного образования являются МБУ ДО ДЮСШ, МАОУ ДО ЦТ, МОБУ ДО ДДТ, ДАНС при МОБУ «СОШ №16», что из общего количества детей составляет 474912 человеко-часов и 181890 человеко-часов на предпрофессиональную программу в области физической культуры и спорта.

     СЛАЙД 5
МБУ ДО ДЮСШ проводит спортивную подготовку обучающихся по олимпийским видам спорта 121 ребенок и неолимпийским видам спорта 25 детей.

СЛАЙД 6
	Формирование городского бюджета на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы предусматривает реализацию решений, принятых на федеральном и краевом уровнях, а именно индексация коммунальных услуг на 4,0%, питания на 3,9%, прочих расходов не предусматривается.
	Бюджет по муниципальной программе «Развитие образования города Минусинска» на 2022 год составляет 1 549 423,31 тыс. рублей, в том числе местный бюджет 506 380,71 тыс. рублей, краевой бюджет 1 043 042,60 тыс. рублей.

СЛАЙД 7
Финансирование системы образования осуществляется согласно муниципальной программе «Развитие образования города Минусинска».
Соисполнителем по программе является отдел культуры администрации города Минусинска в рамках мероприятия «Одаренные дети» в сумме 250,00 тыс.руб.
В рамках данной программы реализуются 4 подпрограммы: развитие дошкольного образования, общего образования, дополнительного образования и обеспечение реализации муниципальной программы развития образования города Минусинска. Финансовое обеспечение которых представлено на слайде.

СЛАЙД 8 
Для обеспечения общедоступного дошкольного образования в городе действует сеть, состоящая из 20 муниципальных дошкольных учреждений, 4 блока шестилеток при общеобразовательных учреждениях, в которых функционирует 225 групп, из них: общеразвивающих – 136; комбинированных – 16; оздоровительных – 9; компенсирующих – 60, семейные – 1 и группы кратковременного пребывания - 3.
На сегодняшний день в городе Минусинске очередь детей в дошкольные учреждения для возрастной категории от 3 до 7 лет ликвидирована, при этом в очереди остается 72 ребенка от 1,5 до 3 лет. Кроме того, для обеспечения соблюдения требований СанПин требуется создать126 дополнительных мест для детей с ОВЗ, поскольку средняя наполняемость групп для этих категорий должна составлять 12 человек, на сегодняшний день, указанные воспитанники посещают дошкольные образовательные учреждения города Минусинска, но наполняемость в данных группах превышена. Таким образом, сохраняется актуальность строительства нового детского сада на 270 мест в старой части города.

СЛАЙД 9
В ходе реализации данной подпрограммы будут достигнуты такие показатели как уровень доступности дошкольного образования, удельный вес воспитанников, обучающихся по программам соответствующим требованиям ФГОС, доля детей, получающих образование  в вариативных формах и охват детей с ОВЗ доступным дошкольным образованием. Значение показателей представлены на слайде.

СЛАЙД 10
Финансовое обеспечение направлено на:
1.) выполнение муниципального задания, 
2.) субсидии на иные цели, 
3.) и другие расходы, связанные с выплатой и доставкой компенсации части родительской платы 

СЛАЙД 11
Расходы на  финансовое обеспечение выполнения муниципального задания производятся за счет средств Местного бюджета в размере 150 066,38 тыс.руб., это расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений (питание детей, заработная плата обслуживающего персонала, коммунальные расходы), и средств краевого бюджета в размере 449 560,90 тыс.руб., которые направлены на обеспечение образовательного процесса (заработная плата педагогического, административного и учебно-вспомогательного персонала), на подготовку учреждений к новому учебному году предусмотрено 2 729,12 тыс.рублей на устранение предписаний надзорных органов по МДОБУ Детский сад №28»  замена АУПС  и СОУЭ людей при пожаре, присмотр и уход за детьми инвалидами, детьми сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также детьми с туберкулезной интоксикацией за счет краевого бюджета в сумме 5 902,90 тыс. рублей (320 человек).

СЛАЙД 12
Сеть общего образования представлена 13-ю учреждениями. 
Разнообразие программ традиционного и развивающего обучения в начальной школе, общеобразовательных программ и программ профильного и углубленного обучения в основной и старшей школе, предпрофильная подготовка в 9-х классах дает возможность обеспечить потребности в получении качественного образования, соответствующего современному уровню.

СЛАЙД 13
В ходе реализации данной подпрограммы будут достигнуты показатели, значения которых представлены на слайде.
В 2021 году в ЕГЭ приняли участие 518 выпускников. В 2021 году отмечается повышение доли высокобалльников, 3 наших ребят  получили наивысший балл: по русскому языку - Коваленко Иван, выпускник МАОУ «Гимназия №1», по истории – Зайцева Елизавета, выпускница МОБУ «СОШ №16», по физике – Каныгин Максим, выпускник МОБУ «СОШ № 16», 47 выпускник награжден медалью «За особые успехи в учении».
По сравнению с 2020 годом наблюдается положительная динамика результатов ГИА-11: повышение среднего (тестового) балла по следующим предметам: география, информатика. В 2021 году средний тестовый балл выпускников 11 классов муниципалитета незначительно ниже, чем в 2020 году по учебным предметам: русский язык, математика профильная, история.

СЛАЙД 14
Финансовое обеспечение направлено на:
1.) выполнение муниципального задания и субсидии на иные цели. Суммы представлены на слайде

СЛАЙД 15
На выполнение муниципального задания предусмотрены средства в сумме 685 095,38 тыс.руб.
За счет средств Местного бюджета расходы направлены на обеспечение деятельности подведомственных учреждений (заработная плата обслуживающего персонала, коммунальные расходы и расходы связанные с содержанием).
Средства краевого бюджета направлены на обеспечение образовательного процесса (заработная плата педагогического, административного и учебно-вспомогательного персонала, а также на обеспечение горячим питанием детей, обучающихся в школах (5690 учащихся).

СЛАЙД 16
Субсидии на  иные цели направлены на:
По обеспечению деятельности (оказание услуг) подведомственных учреждений выделено на изготовление сметной документации для капитального ремонта здания МОБУ «СОШ №2» и МОБУ «СОШ №9», текущий ремонт фасада здания МОБУ «ООШ №5».
За счет расходов по подготовке учреждений к новому учебному году планируется устранить предписания надзорных органов по изготовлению ПСД и проведение экспертизы для проведения работ по замене АУПС и СОУЭ людей при пожаре в здании учреждения.
В рамках расходов на проведение работ в общеобразовательных организациях с целью приведения зданий и сооружений в соответствие требованиям надзорных органов планируется устранить предписания по противопожарной безопасности (установка противопожарной сигнализации)  в МОБУ «СОШ №4» и МОБУ «СОШ №9».

СЛАЙД 17
Система дополнительного образования представлена 3-мя учреждениями: Центр Туризма, Детско-юношеская спортивная школа, Дом детского Творчества. 
Особое внимание уделяется системе поддержки талантливых и одаренных детей. С этой целью в городе реализуется мероприятие «Одаренные дети города Минусинска».

СЛАЙД 18
В ходе реализации данной подпрограммы будут достигнуты показатели, представленные на слайде:

СЛАЙД 19
Финансовое обеспечение направлено
- на реализацию дополнительных общеразвивающих программ в части обеспечения заработной платой работников учреждений дополнительного образования, текущего содержания зданий, коммунальных услуг и иных расходов связанных с обеспечением учебно-образовательного процесса;
	- на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей в летний период в загородных оздоровительных лагерях. 
- на подготовку к открытию летнего сезона для проведения общестроительных работ по ремонту туалета, устройству колодца в душевой, устройству настилов и забора, текущий ремонт котла нагрева горячей воды, работ по замене 2-х циркуляционных насосов в котельной, текущего ремонта комнаты гигиены для девочек; 
- на организацию лагерей дневного пребывания в летний период при общеобразовательных учреждениях в части проведения санитарной обработки территории, приобретение канцелярских принадлежностей и настольных игр. 
- на организацию палаточных лагерей в части обеспечения питанием детей, проведение противоклещевой обработки территории;
- на поддержку талантливых и одаренных детей. Данное мероприятие реализовывается двумя главными распорядителями: управлением образования и отделом культуры администрации города Минусинска и направлено на содействие выявления  способностей у детей, дальнейшее их участие на олимпиадах, конкурсах различного уровня.

СЛАЙД 20
В рамках данной подпрограммы предусмотрены расходы: 
- на обеспечение функционирования модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на 2022 год в сумме 9 765,92 тыс.рублей (в т.ч. на гранты 209,27 тыс.рублей.
- на обеспечение спортивных мероприятий (проезд и проживание детей) на 2022 год в сумме 640,17 тыс.рублей;
- расходы на организацию лагерей дневного пребывания детей в летний период из расчета 200 рублей на 1 ребенка, на 2022–2024 гг. в сумме 349,00 тыс.рублей ежегодно;
- расходы на реализацию мероприятий по организации палаточных лагерей на 2022–2024 гг. в сумме 522,30 тыс.рублей ежегодно;
- проведение мероприятий "Одаренные дети" на 2022–2024 гг. в сумме 800,00 тыс.рублей ежегодно (в т.ч. по муниципальному казенному учреждению «Ресурсно-методический центр развития и обеспечения жизнедеятельности муниципальной системы образования» в сумме 118,50 тыс. рублей ежегодно и отдел культуры администрации города Минусинска в сумме 250,00 тыс.рублей ежегодно);
- на заработную плату врачей, включая санитарных врачей, диетических медицинских сестер, шеф-поваров, старших воспитателей 4 человек в сезон в соответствии с Законом Красноярского края от 07.07.2009 № 8-3618 «Об обеспечении прав детей на отдых, оздоровление и занятость в Красноярском крае» на 2022 год в сумме 487,10 тыс.рублей.
Софинансирование на расходы по субсидии бюджетным учреждениям на иные цели составят 3 995,43  тыс. рублей. Данное мероприятие предусматривает ремонт водопроводных сетей, приобретение и монтаж модульных зданий жилых корпусов, проведение капитального ремонта пищеблока и приобретение технологического оборудования МДОБУ ДСОЛ «Ёлочка».

СЛАЙД 21 
Подпрограмма 4 «Обеспечение реализации муниципальной программы развития образования города Минусинска»
Участниками подпрограммы являются: аппарат УО, центр бюджетного бухгалтерского учета и МКУ «Ресурсно-методический центр развития и обеспечения жизнедеятельности муниципальной системы образования». 
Реализация данной подпрограммы позволит повысить эффективность управления муниципальными финансами и использования муниципального имущества в части вопросов реализации программы, совершенствование системы оплаты труда и мер социальной защиты и поддержки.
Целевые индикаторы и показатели результативности представлены на слайде

СЛАЙД 22
Финансовое обеспечение направлено на содержание 
- аппарата управления образования, что позволит обеспечить деятельность аппарата управления образования и учреждений, обеспечивающих деятельность образовательных организаций.
- муниципального казенного учреждения «Ресурсно-методический центр развития и обеспечения жизнедеятельности муниципальной системы образования, деятельность которого направлена на оказание услуг по осуществлению транспортного обслуживания муниципальных учреждений города (перевозка грузов, пассажиров); проведение мониторинга технического состояния зданий и сооружений, а так же транспортное обеспечение и хозяйственное обеспечение учреждений города. 
- муниципального казенного учреждения «Центра бюджетного бухгалтерского учета», деятельность которого направлена на ведение бухгалтерского, статистического, бюджетного, налогового учета без доведения муниципального задания по подведомственным учреждениям, а также составления ежемесячной, квартальной, годовой отчетности по учреждениям и сводной по главному распорядителю бюджетных средств. 
- отдела опеки и попечительства, деятельность которого направлена на реализацию государственной социальной политики по защите прав и законных интересов детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
