Отчет о работе МКУ «Управление городского хозяйства» 
за 2018 год

Управление городского хозяйства является исполнителем пяти муниципальных программ и соисполнителем одной муниципальной программы. Общая сумма расходов за 2018 год в рамках реализации муниципальных программ составила 339 млн. 102 тыс. рублей, что составляет 93 % от плановых назначений.

В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Обеспечение транспортной инфраструктуры муниципального образования город Минусинск» освоены средства в сумме 233 млн. 106 тыс. рублей:

Закончены работы по реконструкции коммунального моста через протоку р. Енисей в районе ССК. Мост введен в эксплуатацию. В 2018 году выполнено работ на сумму 88 031,3 тыс. рублей. 

Выполнен ремонт автомобильных дорог на общую сумму 71 319,0 тыс. рублей, в том числе:
1. Произведен ремонт участков автомобильных дорог протяженностью более 2,0 км:
ул. Абаканская (от ул. Тимирязева до ул. Народная);
ул. Повстанская (от ул. Подсинская до ул. Набережная);
ул. Рабочая (от ул. Набережная до ул. Чехова);
ул. Мартьянова (от ул. Пушкина до ул. Утро Сентябрьское);
ул. Тимирязева (от ул. Трегубенко до подхода к мосту);
ул. Народная (от ул. Абаканская до ул. Ботаническая);
ул. Суворова (от ул. Штабная до ул. Ачинская).
2. Произведены работы по ремонтному профилированию гравийных и грунтовых дорог с добавлением гравийно-песчаной смеси, при этом протяженность автомобильных дорог, на которых выполнено ремонтное профилирование, составила более 14,0 км. 
В составе указанных работ учтены работы по ремонтному профилированию дорог в рамках государственного-частного партнерства, при этом затраты на выполнение работ составили 9 337,73 тыс. руб., отремонтировано 15 участков автомобильных дорог протяженностью 7,1 км.  
Всего в 2018 году произведены работы по ремонтному профилированию на 41 участке автомобильных дорог в микрорайонах города (Юго-Восточный, Восточный, Центральный, Солнечный, Энергетик, Центральный, исторической части города, а также несколько участков в запроточной части города).
Отремонтированы тротуары общей протяженностью более 1,7 км, в том числе:
ул. Февральская (от ул. Советская до ул. Калинина);
ул. Комсомольская (от ул. Мира до ул. Ленина - нечетная сторона);
ул. Кретова (от ул. Ванеева до сквера) район СОШ № 16;
ул. Красноармейская (от ул. Обороны до ул. Повстанская);
ул. Борцов Революции (от ул. Абаканская через сквер до детского сада «Звездочка»)
Восстановлены парковочные места на 7-ми объектах социального назначения (детские сады и школы, лечебные учреждения), в том числе:
парковка в районе д/с «Тополек»; 
парковка в районе СОШ № 5 (ул. Обороны);
парковка в районе д/с «Капитошка» (со стороны ул. Тимирязева, 10);
парковка в районе лицея № 7 (ул. Ванеева);
парковка в районе д/с «Золотой ключик» (ул. Хвастанцева, 74).
парковка по ул. Островская (в районе школы № 2);
парковка переулок Ботанический, 1.
Отремонтирован проезд к детскому саду «Росинка».
Для удовлетворения потребностей населения и устранения замечаний контрольно-надзорных органов, произведены работы по ремонту девяти автобусных остановок на общую сумму 1 579,27 тыс. руб.: 
ул. Красных Партизан (в районе жилых домов № 181 и № 183); 
ул. Ленина (в районе жилого дома № 114); 
ул. Манская (напротив жилого дома № 36-1); 
ул. Октябрьская (напротив жилого дома № 121);
ул. Октябрьская (в районе жилого дома № 79); 
ул. Большевистская (напротив жилого дома № 67);
п. Зеленый Бор, ул. Берег Енисея (в районе пересечения с ул. Поселковая, четная и нечетная сторона)

В рамках ежегодной деятельности по текущему содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения производились текущие работы, а именно:
 ямочный ремонт;
нанесение горизонтальной дорожной разметки, разделяющей транспортные потоки;
нанесение дорожной разметки «Зебра» на пешеходных переходах, при этом было нанесено более 2000 полос;
уборка прилегающей территории от мусора;
содержание светофорных объектов и дорожных знаков;
ремонтное профилирование гравийных и грунтовых дорог и т.д. 
За счет средств городского бюджета также производились текущие работы по содержанию зеленых насаждений, сетей и оборудования уличного освещения.

В рамках реализации краевой программы по безопасности дорожного движения освоены субсидии из краевого бюджета в размере 280,00 тыс. руб. на установку светофоров типа Т.7 на пешеходных переходах вблизи образовательных учреждений – это пешеходные переходы по ул. Набережная (МОУ СОШ № 1), пр. Сафьяновых (Гимназия № 1) и ул. Борцов Революции (детский сад «Звездочка»)


В ходе реализации мероприятий муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования город Минусинск» были выполнены работы на общую сумму 6 млн. 787 тыс. рублей:
по благоустройству сквера Энергетиков (ул. Красноармейская). Всего на эти цели потрачены финансовые средства из городского бюджета в размере 1,5 млн. руб., при этом произведены работы по планировке территории сквера, устройству тротуарных дорожек из асфальтобетона, установке светильников уличного освещения;
по текущему содержанию зеленых насаждений на сумму 4 018,54 тыс. рублей. Произведены работы по выкашиванию травы, посадке цветов, деревьев, стрижке живой изгороди, обрезке и формированию кроны деревьев;
по изготовлению и монтажу указателей улиц. Всего установлено 1152 таблички на общую сумму 634,2 тыс. рублей. Установка указателей улиц производилась в исторической части города, а также в новых микрорайонах города;
проведен конкурс по благоустройству среди населения в рамках подпрограммы «Мой любимый город», вручены денежные премии на общую сумму 357 тыс. рублей;

В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Обеспечение жизнедеятельности территории» выполнены работы на общую сумму 27 млн. 33 тыс. рублей, в том числе по:

текущему содержанию, ремонту и эксплуатации сетей и оборудования уличного освещения на сумму 4 424,59 тыс. рублей и оплате уличного освещения на сумму 15 235,3 тыс. рублей;
текущему содержанию мест захоронений на сумму 4 267,18 тыс. рублей. Регулярно выполнялись работы по уборке территорий кладбищ, очистке дорог от снега, планировке дорог, посадке цветов, выкашиванию травы, вывозу мусора;
текущему содержанию, ремонту и эксплуатации объектов инженерной защиты города на сумму 1 221,79 тыс. рублей;
акарицидной обработке мест массового отдыха населения на сумму 44,80 тыс. рублей;
ликвидации свалок на сумму 599,56 тыс. рублей, при этом убрано около 1000 куб. м. мусора;
осуществлён снос ветхих и аварийных домов на сумму 88,83 тыс. рублей по:
ул. Гоголя, 53;
ул. Затубинская, 1;
ул. Ленина, 87;
ул. Октябрьская, 58;
ул. Обороны, 19. 
Подрядчиком по муниципальному контракту выступал ООО «Аурум».

 Выполнены работы по установке ограждения периметра кладбища «Северное-3» на сумму 1 019,52 тыс. рублей. В 2018 году установлено 500 метров ограждения из сетки-рабицы.

В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Реформирование и модернизация жилищно – коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности муниципального образования город Минусинск» выполнены работы на общую сумму      32 млн. 768 тыс. рублей, в том числе по:
капитальному ремонту водопроводной сети от камеры переключения по ул. Абаканская до ВК 3-29 по ул. Комарова, 9а, при этом протяженность отремонтированного участка водопровода составила 1 111 м;
приобретению и замене приборов учета электрической энергии в количестве 236 штук, расположенных по адресам: ул. Абаканская, д. 64 и пр. Сафьяновых, д. 9 на сумму 123 тыс. рублей;
для улучшения противопожарной обстановки в городе, приобретены 30 пожарных гидрантов на общую сумму 239,85 тыс. рублей.
Восстановлены и построены сети уличного освещения протяжённостью 2,873 км на сумму 1 426,0 тыс. рублей на следующих улицах:
ул. Манская (от ул. Октябрьская до ул. Майская);
ул. Михайлова (от ул. Октябрьская до ул. Мира);
ул. Крупской (от ул. Спортивная до ул. Февральская);
ул. Крупской (от ул. Февральская до ул. Тагарская);
ул. Рериха (от ул. Береговая до ул. Вавилова).
Дополнительно построена сеть уличного освещения по ул. Центральная.
.

В рамках реализации муниципальной программы "Формирование современной городской среды" на 2018-2022 годы выполнены работу по благоустройству на сумму 34 млн. 152 тыс. рублей, в том числе:
выполнены работы по благоустройству сквера в районе музыкальной школы по ул. Кретова на сумму 7 846,85 тыс. рублей, при этом в комплексе была произведена планировка территории, обустройство пешеходных зон и зон отдыха из брусчатки, обустройство игровой детской игровой зоны, установка сцены, обустройство сетей уличного освещения, установка парковой мебели (скамейки, урны, ограждения), а также устройство газонов и посадка саженцев деревьев;
выполнены работы по благоустройству 23 дворовых территорий на сумму 20 462,11 тыс. рублей. В рамках благоустройства производились работы по ремонту асфальтобетонного покрытия, установке малых архитектурных форм, обустройству детских и спортивных площадок;
обустроен сухой фонтан на территории парковой зоны в районе  ул. Гоголя – ул. Штабная – ул. Октябрьская – ул. Кравченко на сумму 5 772,94 тыс. рублей.

[bookmark: _GoBack]В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном образовании город Минусинск» муниципальной программы «Молодежь Минусинска» 3 (три) семьи приобрели жилье, при этом субсидия на приобретение составила 2 817,36 тыс. рублей.
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