Пояснительная к проекту бюджета 2020-2022 годы

Бюджет в сфере жилищно-коммунального хозяйства на 2020 и плановый период 2021-2022 годы сформирован на уровне расходов 2019 года.
Основными направлениями деятельности МКУ «Управление городского хозяйства» являются:
· транспорт;
· жилищно-коммунальное хозяйство;
· благоустройство;
· строительство;
· прочие расходы.

На первом слайде отображена динамика расходов бюджета МКУ «Управление городского хозяйства» на 2020 год и плановый период 2021 – 202 годы. 
На первом этапе формирования бюджета запланированы необходимые расходы для участия в краевых проектах с целью получения субсидий из краевого бюджета, а также расходы на содержание объектов внешнего благоустройства. В последующем, в течение 2020 года расходы из бюджета города в сфере жилищно-коммунального хозяйства могут вырасти, с целью реализации дополнительных мероприятий в области жилищно-коммунального хозяйства и строительства.

На втором слайде указаны муниципальные программы, которые будут реализованы в период 2020 - 2022 годы с указанием расходов по каждой программе.
Всего планируется реализация пяти муниципальных программ и одной подпрограммы:
· Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности муниципального образования город Минусинск;
· Обеспечение транспортной инфраструктуры муниципального образования город Минусинск;
· Благоустройство территории  муниципального образования город Минусинск; 
· Обеспечение жизнедеятельности территории;
· Формирование современной городской среды на 2018 – 2024 годы
· Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном образовании город Минусинск».
Финансирование из городского бюджета на 2020 год и плановый период 2020 - 2022 годы по всем программам запланировано на уровне 2019 года.






На третьем слайде представлена программа «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности муниципального образования город Минусинск». Всего на 2020 год запланировано финансирование в размере   49 937,75 тыс. руб. В рамках программы планируется реализация следующих подпрограмм:
«Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда муниципального образования город Минусинск».
Данной подпрограммой предусматриваются финансовые средства на участие в одноименной краевой программе по выполнению мероприятий по ремонту сетей водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения (софинансирование из городского бюджета 194,11 тыс. руб.). 
Также подпрограммой на 2020 год предусмотрена реализация мероприятий по строительству и реконструкции (модернизации) объектов питьевого водоснабжения в размере 1 684,22 тыс. руб.
 «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и содержание сетей уличного освещения муниципального образования город Минусинск».
 В рамках указанной подпрограммы запланировано выполнение мероприятий, направленных на обеспечение уровня освещенности территории города, соответствующего требованиям, установленными строительными нормами и правилами.
 Подпрограммой на 2020 год предусмотрено финансирование мероприятий:
 по текущему содержанию, ремонту и эксплуатации сетей и оборудования уличного освещения на сумму 4 424,59 тыс. рублей;
по оплате уличного освещения 16 883,49 рублей;
на получение технических условий и разработку ПСД на строительство сетей уличного освещения в сумме 450,00 тыс. руб.
«Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия».
Подпрограммой предусмотрены финансовые средства на содержание МКУ «Управление городского хозяйства» в размере 19 762,34 тыс. руб. в 2020 году.
Программой «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности муниципального образования город Минусинск» предусмотрено выполнение отдельного мероприятия – Субвенция бюджетам муниципальных образований на реализацию временных мер поддержки населения в целях обеспечения доступности  коммунальных услуг. Объем финансирования по мероприятию за счет средств краевого бюджета на 2020 год запланирован в размере 3 199,00 тыс. рублей.






На четвертом слайде представлена программа «Обеспечение транспортной инфраструктуры муниципального образования город Минусинск». Всего на 2020 год запланировано финансирование в размере 83 695,51 тыс. руб. В рамках программы планируется реализация следующих подпрограмм:
подпрограмма «Дороги муниципального образования город Минусинск»
подпрограммой предусмотрены следующие расходы:
на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, за счет средств дорожного фонда города Минусинска с объемом финансирования в размере – 23 981,00 тыс. руб.;
на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет средств дорожного фонда города Минусинска в размере – 29 712,13 тыс. руб.;
на разработку проектно-сметной документации на строительство, капитальный ремонт и реконструкцию автомобильных дорог, за счет средств дорожного фонда города Минусинска – 3 366,00 тыс. руб.;
на осуществление дорожной деятельности с привлечением внебюджетных источников за счет средств дорожного фонда города Минусинска в размере -25,00 тыс. руб.;
на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в соответствии с решениями Губернатора Красноярского края, Правительства Красноярского края за счет средств дорожного фонда города Минусинска в размере -66,00 тыс. руб.;
на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования город Минусинск, за счет дорожного фонда города Минусинска в размере -2 397,00 тыс. руб.
Выполнение мероприятий по содержанию 347,5 км автомобильных дорог общего пользования позволит обеспечить сохранность сети автомобильных дорог. Будут продолжены работы по диагностике автомобильных дорог, ликвидации опасных участков (очагов аварийности), установке технических средств организации дорожного движения.
Выполнение мероприятий по ремонту и капитальному ремонту будет направлено на решение проблемы ликвидации опасных участков автомобильных дорог общего пользования, технико-эксплуатационные характеристики которых не соответствуют минимальным потребительским требованиям.
подпрограмма «Обеспечение пассажирских перевозок на городских маршрутах с небольшой интенсивностью пассажирских потоков». В рамках подпрограммы предусматривается предоставление субсидий организациям автомобильного пассажирского транспорта на компенсацию расходов, возникающих в результате небольшой интенсивности пассажиропотоков по городским маршрутам в сумме 24 097,00 тыс. рублей на 2020 год.
подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании город Минусинск». 
Подпрограммой предусмотрены расходы на реализацию мероприятия, направленного на повышение безопасности дорожного движения за счет средств дорожного фонда города Минусинска.
В ходе реализации мероприятия будут выполнены работы по обустройству пешеходных переходов, приобретению и установке дорожных знаков на автодорогах местного значения в сумме 51,38 тыс. рублей.

На пятом слайде представлена программа «Обеспечение жизнедеятельности территории». Всего на 2020 год запланировано финансирование в размере 14 864,72 тыс. рублей. В рамках программы планируется реализация следующих подпрограмм:
«Жизнедеятельность города» 
подпрограммой предусмотрены следующие мероприятия:
текущее содержание мест захоронения с объемом финансирования на 2020 год в сумме 6 214,01 тыс. руб.;
- текущее содержание, ремонт и эксплуатация объектов инженерной защиты города с объемом финансирования на 2020 год в сумме 1 561,97 тыс. руб.;
- организация и проведение акарицидных обработок мест массового отдыха населения с объемом финансирования на 2020 год в сумме 42,45 тыс. руб.;
- отдельные государственные полномочия по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных с объемом финансирования на 2020 год в сумме 1 031,90 тыс. руб.;
- мероприятие в области обеспечения капитального ремонта, реконструкции и строительства гидротехнических сооружений с объемом финансирования на 2020 год в сумме 143,88 тыс. руб.;
- устройство ограждения территорий кладбищ с объемом финансирования на 2020 год в сумме 1 951,86 тыс. руб.;
- разработка декларации безопасности гидротехнических сооружений с объемом финансирования на 2020 год в сумме 800,00 тыс. руб.;
- обеспечение первичных мер пожарной безопасности с объемом финансирования на 2020 год в сумме 161,50 тыс. руб.
«Обеспечение градостроительной деятельности» 
В рамках подпрограммы планируется реализация мероприятия по подготовке документов территориального планирования и градостроительного зонирования (внесение в них изменений), на разработку документации по планировке территории с объемом финансирования на 2020 год в сумме 200,00 тыс. руб.
«Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» 
В рамках подпрограммы планируется реализация мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств бюджета города с объемом финансирования в сумме 724,28 тыс. руб.
«Охрана окружающей среды»
подпрограммой предусмотрены следующие расходы на:
ликвидацию несанкционированных свалок в размере 120,00 тыс. руб.;
содержание мест (площадок) накопления отходов потребления в размере 781,38 тыс. руб.;
ремонт контейнерного оборудования в размере 100,00 тыс. руб.;
приобретение контейнерного оборудования в размере 14,00 тыс. руб.;
обеззараживание ливневых стоков в размере 400,00 тыс. руб.;
приобретение мобильных устройств для проведения инвентаризации и актуализации мест (площадок) накопления отходов потребления в размере 17,49 тыс. руб.;
валку аварийных деревьев в размере 600,00 тыс. руб.

На шестом слайде представлена программа «Благоустройство территории муниципального образования город Минусинск». Всего на 2020 год запланировано финансирование в размере 14 632,54 тыс. руб. В рамках программы планируется реализация следующих подпрограмм:
«Благоустройство муниципального образования город Минусинск». Подпрограммой предусматриваются следующие расходы в 2020 году: 
- развешивание и снятие флагов с объемом финансирования в сумме 202,00 тыс. руб.;
- текущее содержание скверов и зеленых насаждений с объемом финансирования в сумме 4 018,54 тыс. руб.;
- мероприятия по демонтажу, перемещению и хранению самовольно установленных и незаконно размещенных объектов движимого имущества на территории муниципального образования город Минусинск с объемом финансирования в сумме 252,00 тыс. руб.; 
- мероприятия по демонтажу самовольно установленных рекламных конструкций с объемом финансирования в сумме 150,00 тыс. руб.; 
- разработка проектно-сметной документации на реконструкцию парковой зоны (парк культуры и отдыха) с объемом финансирования в сумме 9 100,00 тыс. руб. 
Подпрограмма «Мой любимый город». 
В рамках подпрограммы 2 «Мой любимы город» предусмотрено мероприятие по проведению городского конкурса на благоустройство территорий и дворов «Мой любимый город» с объемом финансирования на 2020 год в сумме по 400,00 тыс. рублей.

На седьмом слайде представлена муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на 2020 - 2024 годы. На 2020 год предусмотрены расходы в объеме 2 916,83 тыс. руб. за счет средств бюджета города.
Исполнителем мероприятий по данной программе является МКУ «Управление городского хозяйства» администрации города Минусинска.
В рамках подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий» предусмотрены следующие мероприятия:
- благоустройство дворовых и общественных территорий города Минусинска с объемом финансирования на 2020 год в сумме 2 656,83 тыс. руб.;
- разработка дизайн-проектов по общественным территориям с объемом финансирования на 2020 год в сумме 100,00 тыс. руб.;
- содержание общественных пространств с объемом финансирования на 2020 год в сумме 160,00 тыс. руб.

На восьмом слайде представлена подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном образовании город Минусинск» муниципальной программы «Молодежь Минусинска» на 2020 - 2024 годы. На 2020 год предусмотрены расходы в объеме 965,79 тыс. руб. за счет средств бюджета города.
 В рамках программы планируется предоставление субсидий на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома молодым семьям. 


На девятом слайде указан перечень государственных программ, участие в которых запланировано в 2020 году. Указанный перечень будет дополнен в случае разработки новых программ. В целом, с учетом значимости участия муниципального образования город Минусинск в краевых конкурсах на получение субсидий из федерального и краевого бюджетов, МКУ «Управление городского хозяйства» планирует предпринимать все необходимые действия для участия в каждом конкурсе на получение субсидий.
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