Отчет работы МКУ «Управление городского хозяйства» 
за 2016 год

В 2016 году Управлением городского хозяйства были реализованы мероприятия, предусмотренные семью (7) муниципальными программами на общую сумму 239 854,4 тыс. рублей.

       Муниципальная программа «Обеспечение транспортной инфраструктуры муниципального образования город Минусинск»
[bookmark: _GoBack]       За счет субсидий из краевого бюджета и средств городского бюджета выполнены работы по ремонту дорог города общей протяженностью 5,094 км на сумму 29 838,2 тыс. рублей, в том числе: 
1. ул. Абаканская (от ул. Горького до ул. Свердлова),
2. мост через Протоку реки Енисей с подъездами,
3. ул. Комсомольская (от ул. Подсинская до ул. Гоголя),
4. ул. Чайковского (от ул. Обручева до ул. Кызыльская),
5. ул. Ванеева,
6. ул. Пржевальского (от ул. Комсомольская до ул. Победы),
7. ул. Кызыльская (от ул. Чайковского до ул. Береговая),
8. ул. Ачинская (от ул. Мира до пер. Пионерский и в районе МБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения»),
9. ул. Красных Партизан (от ул. Большевистская до ул. Ачинская),
10. ул. Обороны (от ул. Гоголя до ул. Ленина),
11. перекрестки ул. Красных Партизан - ул. Большевистская, ул. Мира – Штабная и ул. Тимирязева - ул. Абаканская,
12. ул. Автомобильная (от ул. Кирпичная до ул. Саянская),
13. ул. Карла Маркса (от ул. Февральская до ул. Трегубенко),
14. ул. Октябрьская (от ул. Саянская до ж/д № 184 по ул. Октябрьская),
15. ул. Штабная (от ул. Октябрьская до ул. Мира),
16. ул. Свердлова (от ул. Абаканская до ж/д № 40 по ул. Свердлова),
17. ул. Ленина (от ж/д № 164 до ж/д № 168).

На автомобильных дорогах муниципального образования город Минусинск в 2016году произведены работы по:
· Восстановлению дорожного покрытия (ямочный ремонт) 46 участков автомобильных дорог асфальтобетонной смесью на сумму 5 340,1 тыс. рублей и 17 участков автомобильных дорог битумной эмульсией на сумму 850,9 тыс. рублей.
· Установлено 480 метров недостающих ограждений перильного типа, оборудованы четыре пешеходных перехода светофорами типа Т7 на территориях, прилегающих к школьным учреждениям (МБОУ «Лицей № 7»; ул. Подсинская-МБОУ СОШ № 4; ул. Кретова-МБОУ СОШ № 16; пр.Сургуладзе - МБОУ СОШ №12) на сумму 1 344,4 тыс. рублей;
· Нанесению горизонтальной дорожной разметки, разделяющей транспортные потоки. Горизонтальная разметка нанесена на всех центральных автодорогах с интенсивным движением транспортных средств на сумму 1 052,9 тыс. рублей.
· Нанесению дорожной разметки «Зебра» на пешеходных переходах. Разметка наносилась в два этапа. Всего нанесено 1889 полос на общую сумму 999,6 тыс. рублей. 
· Дополнительно за счет краевых субсидий и софинансирования из городского бюджета обустроено 8 пешеходных переходов на сумму 235,8 тыс. рублей.
В рамках муниципального контракта по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения выполнены следующие виды работ:
1. Восстановление дорожного покрытия (ямочный ремонт) асфальтобетонной смесью 4780м2 на сумму 4 155,3 тыс. рублей., битумной эмульсией 3797,9 м2 на сумму 3 041,5 тыс. рублей, ремонт тротуаров - 459,88 м2 на сумму 241,4 тыс. рублей.
2. Ремонтное профилирование гравийных и грунтовых дорог:
· без добавления материала - 42095,4 м2 на сумму 689,5 тыс. рублей на улицах: Делегатская, Кутузова, Шумилова, Таймырская, Пролетарская, Чмыхало, Ирбинская, Спортивная, Маховская, Ванеева, Ауходеева, Богучанская, Ярославская, Майская, Толстого, Свердлова, Горького;
· с добавлением материала - 24899,5 м2 на сумму 2 192,2 тыс. рублей на улицах: Енисейская, (от ул.Саянская до ул.Сотниченко), Молодежная (от ул. Манская до ул. Алтайская), Магистральная, Заречная, Ачинская, Ленина, Российская (от ул. Вавилова до ул.Персикова), Григорьевская (от ул. Кызыльская до ул. Строителей), Дружбы, Соколовского, Связистов, Островская, Красных Партизан, Весенняя, Крекерная, Московская.
· исправление профиля – 32964 м2 на сумму 326,0 тыс. рублей на улицах: Краснотуранская, Талнахская, Таймырская, Автомобильная, Норильская, Февральская, Магистральная, Волжская, Идринская, Донская.
3. Обустроены 2 парковки - в районе жилого дома по ул. Тимирязева,14 площадью 260 м2 и в районе жилого дома по ул. Тимирязева, №16 площадью 1497 м2 на общую сумму 1 224,7 тыс. рублей.
4. Проводилась регулярная работа по содержанию объектов внешнего благоустройства, технических средств организации дорожного движения.
Кроме того, произведена замена светофоров с ламповыми источниками света на энергосберегающие светодиодные на 12 объектах на общую сумму более 2 000 тыс. рублей.
   Муниципальная программа «Благоустройство территории муниципального образования г. Минусинск» 
В рамках муниципальной программы выполнены работы по благоустройству сквера у фонтана (в районе перекрестка ул. Абаканская-ул. Тимирязева на сумму 1 343,1 тыс. рублей, в том числе: 
· устройство тротуара из асфальтобетона площадью 1261 м2,
· устройство парковки- 463 м2,
· ремонт а/б покрытия -125 м2.
Также в рамках программы выполнен ремонт автобусных остановок по ул. Кызыльская (в районе пересечения с ул. Юбилейная) и ул. Береговая на общую сумму 472,9 тыс. рублей.
Выполнено восстановление сетей уличного освещения на ул. Магистральная и пер. Октябрьский на сумму 330,0 тыс. рублей.
Была проведена работа по благоустройству территорий города, территорий, прилегающих к дошкольным и школьным учреждениям и многоквартирным домам, в том числе:
· выполнено спиливание деревьев: по ул. Гоголя,36; Гоголя,28; Гоголя,31 на сумму 65,3 тыс. рублей.
· установлены малые архитектурные формы на территории, прилегающей к многоквартирному дому по ул. Ботаническая,45, ул. Ботаническая, 27, ул. Трегубенко, 60, на общую сумму 400,2 тыс. рублей.
За счет средств Гранта Губернатора Края «Жители – за чистоту и благоустройство» выполнено благоустройство придомовой территории многоквартирных домов ул. Абаканская, 55, ул. Тимирязева,14. на сумму 1 103,2 тыс. рублей, а именно: установлено 14 МАФ, игровой детский комплекс, уложено 150 м2 тротуара из брусчатки, обустроено 75 м2 парковки.
В рамках муниципального контракта по текущему содержанию зеленых насаждений на 2016 год была предусмотрена сумма в размере 3 616,7 тыс. рублей. За счет данных средств произведены работы по выкашиванию травы, посадке цветов, деревьев, стрижке живой изгороди, обрезке и формированию кроны деревьев. 

Муниципальная программа «Обеспечение жизнедеятельности территории» подпрограмма «Жизнедеятельность города»
В рамках муниципальных контрактов:
- проводятся работы по текущему содержанию, ремонту и эксплуатации сетей и оборудования уличного освещения на сумму  4 325,5 тыс. рублей.
- по текущему содержанию мест захоронений на сумму 4 497,8 тыс. рублей. Регулярно выполняются работы по уборке территорий кладбищ, очистке дорог от снега, планировке дорог, посадке цветов, выкашиванию травы, вывозу мусора.
- выполнены работы по текущему содержанию, ремонту и эксплуатации объектов инженерной защиты города на сумму 1 503,9 тыс. рублей.
Кроме того, была приобретена праздничная иллюминация на сумму 800,0 тыс. рублей.
    
Муниципальная программа «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности МО город Минусинск»
В рамках муниципальной программы восстановлены сети уличного освещения на 13 улицах города с установкой энергосберегающих светильников: Мира, Гоголя, Вавилова, Хвастанцева, Пристанская, Ярославская, Заозерная, Центральная, Февральская (от Калинина до ул. Карла Маркса), Боровая (в пос. Зеленый Бор), Соколовского, Высоцкого (от ул. Соколовского до ул. Маршала Жукова), Магистральная (остановка) на общую сумму 2 119,3 тыс. рублей.
Дополнительно восстановлены сети уличного освещения на 6 улицах: Щорса, Канская, Береговая, Федосеева, Шантарова, Артельная
Также были продолжены ежегодные работы по замена окон в домах ветеранов по ул. Абаканская,64, пр. Сафьяновых, 9. В 2016 году заменено 21 окно на сумму 260,0 тыс. рублей.
Кроме того, выполнен ремонт жилого помещения маневренного фонда, расположенного по адресу: г. Минусинск, ул. Красноармейская, д. 18а, помещение 103а на сумму 120,2 тыс. рублей.

В рамках Государственной программы Красноярского края «Развитие культуры» на 2014-2016 годы ведутся работы на объекте культурного наследия «Комплекс музея им. Мартьянова Н.М. Второй корпус». За период 2015-2016 гг. выполнены работы на 92 237,1 тыс. рублей. 
Кроме того, в 2016 году за счет средств субсидии из краевого бюджета и софинансирования за счет средств городского бюджета выполнены ремонтно-реставрационные работы на объекте культурного наследия «Памятник погибшим Минусинцам – участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» на сумму 2 587,0 тыс. рублей.

В рамках муниципальной программы «Молодежь Минусинска» предоставлена субсидия на приобретение жилья 2 молодым семьям за счет средств федерального, краевого и городского бюджетов в  сумме 1 612,8 тыс. рублей.

В целом запланированные показатели по всем муниципальным программам достигнуты, поставленные цели и задачи выполнены.


Директор 
МКУ  «Управление городского хозяйства»                            Т.И. Пономарева
