Информация о проведенных мероприятиях в январе-апреле 2022 года, направленных на повышение уровня финансовой грамотности.
В период с  21 по 25 марта 2022 года в дошкольных и образовательных учреждениях города Минусинска прошли просветительские мероприятия в рамках «Всероссийской недели финансовой грамотности».
В рамках недели финансовой грамотности на базе МДОБУ «Детский сад № 28 «Аленький цветочек» прошла onlin-викторина: педагогический КВИЗ «Время – деньги».
Всего проведено 384 мероприятия, в которых приняли участие более 7 000 воспитанников дошкольных учреждений и учеников образовательных учреждений города.
Основная цель мероприятий: привить самые азы финансовой грамотности именно среди детей и подростков, чтобы несколько лет спустя, вступая в самостоятельную жизнь, они смогли бы пользоваться финансовыми инструментами для улучшения собственного достатка.
Мероприятия проводились в различных форматах, так для воспитанников дошкольных учреждений были организованы просмотры мультфильмов, проведены игры, для учащихся начальных классов организован просмотр и обсуждение видеороликов и сказок, ученики решали экономические задачи, играли в финансовые игры. Учащиеся старших классов приняли участие в онлайн–играх на едином интернет – портале финансовой грамотности населения, викторинах, с учащимися проведены внеклассные мероприятия, уроки финансовой грамотности, развлекательные викторины, онлайн-тесты и дискуссии.
Самые творческие воспитанники и ученики со своими семьями приняли участие в конкурсе «Финансовые истории моей семьи», проводимом Региональным центром финансовой грамотности Красноярского края (РЦФГ) краевого государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования «Красноярский краевой институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» (КК ИПК) при экспертной, организационной и информационной поддержке министерства образования Красноярского края, министерства финансов Красноярского края. 
Целью конкурса являлась поддержка и популяризация экономического образования детей, формирование финансовой грамотности школьников. Конкурс проводился с 01 февраля по 20 марта 2022 года по следующим номинациям: «Финансовая поэзия и песни», «Финансовая сказка», «Финансовый мультфильм», «Финансовая реклама».
По итогам конкурса победителями стали следующие семьи города Минусинска:
· в  номинации «Финансовая реклама»:
· в возрастной категории 4-7 лет 1 место заняла семья Кардапольцевых; 
· в возрастной категории 11-18 лет 1 место заняла семья Первушиных, Старобудцева, Торощин, 2 место – семья Брюхановых;
· в номинации «Финансовая поэзия» в возрастной категории 11-18 лет
2 место заняла семья Титенко, 3 место – семья Белозёровых.
