Пояснительная к проекту бюджета 2018-2020 годы

Бюджет в сфере жилищно-коммунального хозяйства на 2018 и плановый период 2019-2020 годы сформирован на уровне расходов 2017 года, за исключением расходов на коммунальные услуги, которые запланированы с учетом повышения на 4,1%.
Основными направлениями деятельности УГХ являются:
· транспорт;
· жилищно-коммунальное хозяйство;
· благоустройство;
· строительство.

На первом слайде видно, что бюджет на 2018-2020 годы сформирован с учетом необходимых расходов для участия в краевых проектах с целью получения субсидий из краевого бюджета, а также с учетом расходов на содержание объектов внешнего благоустройства. В последующем, в течение 2018 года расходы из городского бюджета в сфере жилищно-коммунального хозяйства могут вырасти, с целью реализации дополнительных мероприятий в области жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и строительства.

На втором слайде указаны муниципальные программы, которые будут реализованы в период 2018-2020 годы с указанием расходов по каждой программе.
Всего планируется реализация пяти муниципальных программ и двух подпрограмм, в которых Управление городского хозяйства является Соисполнителем:
· Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности муниципального образования город Минусинск;
· Обеспечение транспортной инфраструктуры муниципального образования город Минусинск;
· Благоустройство территории  муниципального образования город Минусинск; 
· Обеспечение жизнедеятельности территории;
· Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей города Минусинска;
· Формирование современной городской среды.
· Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном образовании город Минусинск».
· Подпрограмма «Культурное наследие»






На третьем слайде представлена программа «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности муниципального образования город Минусинск». Всего на 2018 год запланировано финансирование в размере    33 995,03 тыс. руб. В рамках программы планируется реализация следующих подпрограмм:
· «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда муниципального образования город Минусинск».
Данной подпрограммой предусматриваются финансовые средства на участие в одноименной краевой программе для выполнения мероприятий по ремонту сетей водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения (софинансирование из городского бюджета 194,11 тыс. руб.). Также подпрограммой на 2018 год предусмотрено выполнение мероприятий по проведению проектно-изыскательских работ для строительства кольцевого водопровода по ул. Кызыльская с объемом финансирования 1 200,00 тыс. руб., приобретению и замене приборов учета в многоквартирных домах по ул. Абаканская, 64 и пр. Сафьяновых, 9 с объемом финансирования 241,00 тыс. руб.
· «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт сетей уличного освещения муниципального образования город Минусинск».
 В рамках указанной подпрограммы запланировано выполнение мероприятия по восстановлению сетей уличного освещения на сумму 468,00 тыс. руб. в 2018 году. Адресный перечень объектов по восстановлению сетей уличного освещения будет утвержден постановлением Администрации города Минусинска в 2018 году, согласно механизма реализации подпрограммы. Также программой предусмотрено финансирование мероприятия по оплате технических условий на технологическое присоединение к сетям электроснабжения в сумме 20,0 тыс. руб.
· «Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия».
Подпрограммой предусмотрены финансовые средства на содержание МКУ «Управление городского хозяйства» в размере 17 138,02 тыс. руб. в 2018 году.
Программой Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности муниципального образования город Минусинск предусмотрено выполнение отдельного мероприятия – Субвенция бюджетам муниципальных образований на реализацию временных мер поддержки населения в целях обеспечения доступности  коммунальных услуг. Объем финансирования по мероприятию за счет средств краевого бюджета на 2018 год запланирован в размере 14 433,90 тыс. руб.






На четвертом слайде представлена программа «Обеспечение транспортной инфраструктуры муниципального образования город Минусинск». Всего на 2018 год запланировано финансирование в размере 121 893,23 тыс. руб. В рамках программы планируется реализация следующих подпрограмм:
· «Дороги муниципального образования город Минусинск»
Подпрограммой предусмотрены следующие расходы:
1. Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения с учетом софинансирования из городского бюджета в сумме 20 018,95 тыс. руб.;
2. Реконструкция коммунального моста в районе ССК в сумме 69 069,00 тыс. руб.
3. Проектирование автомобильных дорог общего пользования местного значения в сумме 1 000,00 тыс. руб.;
4. Ремонт автобусных остановок в сумме 150,00 тыс. руб.
5. Строительство и ремонт автомобильных дорог, тротуаров, проездов, въездов во дворы многоквартирных домов в сумме 10 000,00 тыс. руб.
6. Восстановление профиля гравийных дорог в сумме 1 000,00 тыс. руб.;
7. Устройство и ремонт парковок в сумме 3 000,00 тыс. руб.
8. Устройство газонов на территории, прилегающей к автомобильным дорогам в сумме 1 000,00 тыс. руб.
9. Софинансирование по субсидии бюджетам муниципальных образований на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в соответствии с решениями Губернатора Красноярского края в сумме 55,00 тыс. руб.
· подпрограмма «Обеспечение пассажирских перевозок на городских маршрутах с небольшой интенсивностью пассажирских потоков». В рамках подпрограммы предусматривается Предоставление субсидий организациям автомобильного пассажирского транспорта на компенсацию расходов, возникающих в результате небольшой интенсивности пассажиропотоков по городским маршрутам в сумме 16 048,90 тыс. руб. на 2018 год.
· Подпрограмма  «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании город Минусинск». Подпрограммой предусмотрены следующие расходы:
1. Софинансирование по субсидии бюджетам муниципальных образований Красноярского края на повышение безопасности дорожного движения в сумме 51,38 тыс. руб.;
2. Нанесение дорожной разметки 1.14.1 на пешеходных переходах в сумме 1 500,00 тыс. руб.;








На пятом слайде представлена программа «Благоустройство территории муниципального образования город Минусинск». Всего на 2018 год запланировано финансирование в размере 7 787,74 тыс. руб. В рамках программы планируется реализация следующих подпрограмм:
· «Благоустройство муниципального образования город Минусинск». Подпрограммой предусматриваются следующие расходы в 2018 году: 
1. Развешивание и снятие флагов в период проведения праздничных мероприятий в сумме 202,00 тыс. руб. 
2. Благоустройству территории мест массового отдыха населения в сумме 1 500,00 тыс. руб.
3. Текущее содержание скверов и зеленых насаждений в сумме 4 018,54 тыс. руб.
4. Благоустройство исторического квартала в городе Минусинске в сумме 1 017,20 тыс. руб.
· Подпрограмма «Мой любимый город». В рамках подпрограммы предусматривается финансирование в размере 400,00 тыс. руб. на проведение ежегодных смотр-конкурсов по благоустройству «Мой любимый город».





На шестом слайде представлена программа «Формирование современной городской среды». Всего на 2018 год запланировано финансирование в размере 27 517,11 тыс. руб. В рамках программы планируется реализация мероприятий по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов в сумме 19 670,26 тыс. руб. и общественных пространств в сумме 7 846,85 тыс. руб. Финансирование программы осуществляется в рамках одноименного федерального проекта «Формирование современной городской среды»






На седьмом слайде представлена программа «Обеспечение жизнедеятельности территории». Всего на 2018 год запланировано финансирование в размере 23 405,32 тыс. руб. В рамках программы планируется реализация подпрограммы «Жизнедеятельность города» со следующими мероприятиями:
· Текущее содержание, ремонт и эксплуатация сетей и оборудования уличного освещения с объемом финансирования на 2018 год 4 424,59 тыс. руб.
· Расходы по оплате электроэнергии уличного освещения с объемом финансирования на 2018 год 10 448,06 тыс. руб.
· Текущее содержание мест захоронений с объемом финансирования на 2018 год 4 858,91 тыс. руб.
· Текущее содержание, ремонт и эксплуатация объектов инженерной защиты города с объемом финансирования на 2018 год 1 561,98 тыс. руб.
· Организация и проведение акарицидных обработок мест массового отдыха населения (субсидии из краевого бюджета включая софинансирование из городского бюджета) с объемом финансирования на 2018 год 44,80 тыс. руб.
· Ликвидация несанкционированных свалок с объемом финансирования на 2018 год 600,00 тыс. руб.
· Снос домов, признанных аварийными в городе Минусинске с объемом финансирования на 2018 год 450,00 тыс. руб.

[bookmark: _GoBack]В рамках муниципальной программы «Молодежь Минусинска» предусмотрено выполнение подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном образовании город Минусинск». Всего на 2018 год запланировано финансирование в размере 999,81 тыс. руб. В рамках программы планируется предоставление субсидий на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома 6-ти молодым семьям. Для справки: в 2017 году выданы свидетельства на получение субсидии на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома 2-м семьям. 
В рамках подпрограммы «Культурное наследие» муниципальной программы «Культура города Минусинска» запланированы финансовые средства на 2018 год на софинансирование по объекту «Приспособление для своевременного использования выявленного объекта культурного наследия регионального значения «Комплекс музея им. Мартьянова Н.М. Второй корпус», в сумме 63,62 тыс. руб.



На восьмом слайде указан примерный перечень государственных программ, участие в которых запланировано в 2018 году. Указанный перечень будет дополнен в случае разработки новых программ. В целом, с учетом значимости участия муниципального образования город Минусинск в краевых конкурсах на получение субсидий из федерального и краевого бюджетов, МКУ «Управление городского хозяйства» планирует предпринимать все необходимые действия для участия в каждом конкурсе на получение субсидий.


