Отчет о выполнении мероприятий в 2021 году, направленных на повышение уровня финансовой грамотности.
В муниципальном образовании город Минусинск с 2021 года реализуются 20 программ по основам финансовой грамотности в 12 общеобразовательных учреждениях, что составляет 92% процента от общего числа школ города.
В 2021 году 38 педагогов общеобразовательных учреждений прошли курсы повышения квалификации в ИПК г Красноярска по программам повышения квалификации в сфере финансовой грамотности. Кроме того, 18 педагогов приняли участие в презентационной площадке «Финансовая грамотность: пространство игры» в рамках программы городского образовательного форума г. Красноярска «Человеческий капитал. Муниципальное измерение» и 23 педагога приняли участие в тематической конференции «Финансовая грамотность на Енисее» в онлайн формате.
Пять педагогов приняли участие в региональном конкурсе методических разработок по финансовой грамотности, учитель МОБУ «Лицей №7» Калинин А.Е., стал победителем в данном конкурсе.
В 2021 году общеобразовательные учреждения города Минусинска принимали участие в мероприятиях, направленных на формирование финансовой грамотности:
· просветительские мероприятия в рамках Всероссийской недели сбережений;
· просветительские мероприятия в рамках Всероссийской недели финансовой грамотности для детей и молодежи;
· просветительские мероприятия в рамках Всероссийской программы «Дни финансовой грамотности в учебных заведениях»;
· проект «Онлайн-уроки финансовой грамотности. Профессионалы финансового рынка придут в каждую школу»;
· проект «Кибергигиена: безопасность электронных платежей»;
· проект «Как защититься от мошенников: финансовые махинации и мошеннические схемы»;
· проект «Школа волонтеров финансового просвещения»;
· просветительские и обучающие мероприятия по финансовой грамотности в различных форматах для детей.
В городских библиотеках проведены мероприятия, направленные на повышение финансовой грамотности населения в форме игр, викторин, уроков, экскурсий, общее количество участников составило 289 человек. На базе молодежного центра «Защитник» проведены уроки по финансовой грамотности.
Общеобразовательные учреждения города Минусинска в 2021 году приняли участие в мониторинге уровня финансовой грамотности в ОУ, реализующие образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, включающим основы финансовой грамотности. Кроме того, жители города приняли активное участие в мониторинге уровня финансовой грамотности взрослого населения.
