РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ

ГОРОД МИНУСИНСК

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ 
по проекту решения Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города Минусинска на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов»
ПРОТОКОЛ
02 декабря 2020                                                                                           10.00 часов
На основании Постановлений Минусинского городского Совета депутатов от 19.11.2020 № 36-ПП «О проведении публичных слушаний по проекту решения Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города Минусинска на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов», от 01.02.2020 № 39-ПП «О председательствующем и секретаре публичных слушаний по обсуждению проекта решения Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города Минусинска на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов»: 

Председательствующий публичных слушаний:
Чумаченко Л.И.  – председатель Минусинского городского Совета депутатов;

Секретарь: 

Гейль Е.В. – и.о. руководителя финансового управления администрации города Минусинска

Присутствовало (по регистрации): 33 человека
Повестка дня:

1. Вступительное слово Чумаченко Лариса Ивановна, Председатель Минусинского городского Совета депутатов
2. О прогнозе социально-экономического развития города Минусинска на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов

Докладчик: Грязева Елена Николаевна, руководитель управления экономики и имущественных отношений администрации города Минусинска

3. О бюджете города Минусинска на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов 

        Докладчик: Гейль Елена Валерьевна, и.о. руководителя финансового управления администрации города Минусинска
4. О заключении на проект бюджета города Минусинска на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов
        Докладчик: Кузьмичева Наталья Анатольевна, Председатель контрольно-счётной палаты города Минусинска

5. Выступления руководителей органов местного самоуправления и муниципальных учреждений:

1)  Койнова Татьяна Николаевна – руководитель управления образования администрации города Минусинска

2) Носков Виктор Борисович – заместитель Главы города по оперативному управлению
Публичные слушания открыла Председатель Минусинского городского Совета депутатов Чумаченко Л.И., которая пояснила порядок проведения  публичных слушаний,  в соответствии с действующим законодательством, в том числе с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа город Минусинск Красноярского края, постановлением Минусинского городского Совета депутатов от 19 ноября 2020 № 36-ПП «О проведении публичных слушаний по проекту решения Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города Минусинска на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов» предложила определить и утвердить регламент работы публичных слушаний, рекомендовала сначала озвучить докладчикам соответствующие вопросы, а потом задать вопросы, выслушать выступления, рекомендации, мнения присутствующих участников публичных слушаний (время для выступления – 10-15 минут).

Возражений против порядка проведения и регламента работы публичных слушаний и других предложений не поступило.
Слушали:
С докладом «О прогнозе социально-экономического развития города Минусинска на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов» выступила руководитель управления экономики и имущественных отношений администрации города Минусинска Грязева Е.Н. (доклад прилагается).
С докладом «О бюджете города Минусинска на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов» выступила и.о. руководителя финансового управления администрации города Минусинска Гейль Е.В. (доклад прилагается).
С докладом «О заключении на проект бюджета города Минусинска на 2021 год и плановый период 2022-2023  годов» выступила председатель контрольно-счетной палаты города Минусинска Кузьмичева Н.А. (доклад прилагается).
На публичных слушаниях выступили:

1. Руководитель управления образования администрации города Минусинска – Койнова Т.Н. (выступление прилагается).
2. Заместитель Главы города по оперативному управлению Носков В.Б. (выступление прилагается). 

Вопросы от участников публичных слушаний:
Голиков Владимир Александрович – депутат Минусинского городского Совета депутатов:

1. Озвучил необходимость в пешеходном переходе в районе Лицея № 7 со стороны по ул. Ванеева или оборудования 2 лежачих полицейских.

Носков В.Б. пояснил, что школа оборудована пешеходными переходами, оборудовать лежачих полицейских возможность будет только в 2021 году.

2. По ул.Тимирязева, 13 убрано 2 пролета ограждения хоккейной площадки, что не безопасно для детей. 

Носков В.Б. пояснил проблему можно решить путем участия Управляющей компанией (ТСЖ) в субсидии на благоустройство дворовых территорий.  

3. О необходимости в обрезке деревьев возле дома по ул.Абаканская, 41.
Носков В.Б. пояснил, что обрезка и спиливание деревьев осуществляется в соответствии с утвержденным Администрацией города Минусинска Порядком сноса зеленых насаждений, расположенных на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Минусинска и на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена.
Гейль Елена Валерьевна доложила, что в адрес Финансового управления администрации города Минусинска поступило предложение от жительницы города Минусинска Кулакова Татьяна Константиновна: «Хотелось бы благоустройство старого рынка и стадиона «Строитель». 

Носков В.Б. пояснил, что старый рынок находится в частной собственности ООО «Карат», на которую средства бюджета города не предусматриваются. По остальным общественным пространствам проводится голосование, в котором принимают участие жители города. Путем голосования на 2021 год выбрано благоустройство Аллеи Кретова, на 2022 год будет вынесено на голосование: благоустройство сквера Патриотов, общественные пространства у военкомата и в районе памятника П.Е. Щетинкину.
Предложения: 

1. Предложение от депутата Минусинского городского Совета депутатов Огоренко Сергея Вениаминовича: «Обратить особое внимание на освещенность пешеходных переходов (пешеходные переходы либо слабо освещены, либо не освещены совсем). Включить в подпрограмму «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании город Минусинск» данные расходы».  

2. Предложение от депутата Минусинского городского Совета депутатов Голикова Владимира Александровича: «Со стороны по ул.Февральская планируется поставить павильон, просьба предусмотреть парковку». 
Носков В.Б. пояснил, что проектом парковка предусмотрена.

Заключительное слово по результатам слушаний - Чумаченко Л.И. – подвела итоги публичных слушаний, предложила вынести на голосование и   рассмотрение проекта решения Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города Минусинска на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов» на очередной сессии Минусинского городского Совета депутатов и принять резолюцию публичных слушаний.
Голосовали:  предложение принято «33», против «0», воздержались «0».                     

Чумаченко Л.И. поблагодарила всех присутствующих за участие в публичных слушаниях.
Председательствующий публичных слушаний
                            Л.И. Чумаченко

Секретарь публичных слушаний





Е.В. Гейль
