Резолюция
публичных слушаний по проекту решения  Минусинского городского Совета депутатов «О бюджете города Минусинска на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов»

Участники публичных слушаний, обсудив доклад по прогнозу социально-экономического развития города и проекту городского бюджета на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов, отмечают следующее.

Прогноз социально-экономического развития г. Минусинска на 2016-2018годы  сформирован на основе прогноза социально-экономического развития Красноярского края, подготовленного Министерством экономического развития Красноярского края, анализа экономического развития города Минусинска в 2014 году, прогнозируемых изменений условий развития,  а также с учетом результатов деятельности предприятий и сфер экономики по итогам социально-экономического развития в 2014 году и первом полугодии 2015 года. 

В прогнозе учтены реализация указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596-606, государственные и муниципальные программы развития социальной сферы, планы предприятий по реализации инвестиционных проектов.

Разработка прогноза социально-экономического развития города на 2016 - 2018 годы осуществлялась в двух вариантах. Базовый вариант (вариант 1) - исходит из относительно устойчивой комбинации внешних и внутренних условий, позволяющей сохранить достигнутые показатели социально-экономического развития территории на уровне 2014-2015 годов. Умеренно-оптимистичный вариант (вариант 2) – предполагает более благоприятное сочетание внешних и внутренних условий развития в ближайшие годы, обеспечивающее повышение темпов роста производства и инвестиционной активности. Проект бюджета подготовлен на основании 2 варианта развития города.
Рост инфляции, наблюдавшийся в конце 2014 – начале 2015 года, обусловленный рядом факторов, замедлится к концу 2015 года. В 2016 году по сценарным параметрам инфляция замедлится почти вдвое – до 7,0 %. К 2018 году в условиях укрепления рубля инфляция снизится до 5,3 %. Среднесрочному снижению инфляции будут способствовать укрепление номинального курса рубля, рост предложения и усиление конкуренции с импортом.

Основными предприятиями города являются ЗАО «Минусинская кондитерская фабрика», ООО «Минусинский пивоваренный завод, ОАО «Молоко»и ООО «КДВ Минусинск». Всего на территории муниципального образования зарегистрировано 2 384  индивидуальных предпринимателей, 730 организации малого бизнеса.

В 2015 году объем отгруженной продукции по полному кругу предприятий составит – 6 977,24 млн. рублей или 109,84 %  к уровню прошлого года (в сопоставимых ценах). Наибольшую долю в структуре промышленного производства составляют обрабатывающие предприятия – 54,30 %. В городе осуществляется выпуск пищевых продуктов,  обработка древесины, издательская и полиграфическая деятельность, строительство, розничная торговля. Основной объем обрабатывающих производств приходится на производство пищевых продуктов, включая напитки.

По прогнозу 2016 года  объем отгруженных товаров собственного производства (выполненных работ и услуг) по полному кругу предприятий ожидается в размере – 7 537,13  млн. рублей,  что в сопоставимых ценах составит – 107,0 %, в 2017 году в размере – 8 607,74 млн. рублей, в 2018 году – 9 846,64 млн. рублей.

По данным краевой статистики  среднегодовая численность населения в городе Минусинске в 2014 году составила -  71 677 человек.  Среднегодовая численность населения в 2014 году составила- 71 380 человек. 

На 01.01.2015 года численность безработных, официально зарегистрированных в службе занятости города,  составила  442 человека (1,1 % к трудоспособному населению). Численность безработных 01.01.2015 года составляет 90,2 % к числу безработных на 1 января 2014 года. Состояние рынка труда в истекшем году характеризуется снижением  численности безработных граждан  на 131 человек. 

Среднемесячная заработная плата за 2014 год по муниципальному образованию город Минусинск сложилась в размере 24 370,20 руб., что больше чем в 2013 году на 2 095,9 рубль или на 12,9%.Рост реальной заработной платы составил 6,8%. 

Ожидается рост среднемесячной заработной платы по муниципальному образованию город Минусинск до 25261,7 рублей в 2015 году, до 30 699,20 рублей к 2018 году.

Администрация города Минусинска в качестве цели бюджетной политики на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов обозначило «обеспечение устойчивости консолидированного бюджета муниципального образования город Минусинск в сложных экономических условиях и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом». Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:

Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:

1. Повышение эффективности бюджетных расходов;

2. Реализация задач, поставленных в указах Президента РФ 2012 года;

3. Повышение открытости и прозрачности городского бюджета.

Проект городского бюджета на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов сформирован на основе 17 муниципальных программ. Доля программных расходов в 2016 году составляет 97% от общего объема расходов городского бюджета. 

Проект городского бюджета на 2016 год и плановый период 2017 - 2018 годов предусматривает индексацию расходов на оплату коммунальных услуг для муниципальных учреждений на 6,6 %. Расходы на оплату труда работников бюджетной сферы и прочие расходы сохранены на уровне 2015 года.
В структуре общего объема расходов городского бюджета по-прежнему наибольший удельный вес занимают расходы на социальную сферу – в пределах 90%, в том числе образование  63 %.

Проект решения «О бюджете города Минусинска на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов» предусматривает:

- передачу полномочий по обеспечению государственных гарантий прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного и общего образования в муниципальных общеобразовательных и дошкольных организациях образования на краевой уровень, за исключением расходов на обслуживание зданий (в том числе расходов на заработную плату обслуживающего персонала), медицинское обслуживание, питание и подвоз учащихся к местам обучения;

- перераспределение средств, предусмотренных на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (МРОТ), в состав расходов главных распорядителей бюджетных средств.

На 2016 год и плановый период 2017-2018 годов сформированы следующие основные характеристики городского бюджета:

на 2016 год общий объем доходов городского бюджета определен в сумме 1 665 279,10 тыс. рублей; общий объем расходов городского бюджета – в сумме 1 665 279,10 тыс. рублей; дефицит городского бюджета ноль рублей;

на 2017 год и на 2018 год прогнозируемый общий объем доходов городского бюджета  на 2017 год определен в сумме 1 538 986,90 тыс. рублей и на 2018 год в сумме  1 540 761,50 тыс. рублей; общий объем расходов городского бюджета на 2017 год – в сумме 1 538 986,90 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 17 000,00  тыс. рублей, и на 2018 год – в сумме 1 540 761,50тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 34 141,50 тыс. рублей; дефицит городского бюджета на 2017 год ноль рублей и на 2018 год ноль рублей.

Проект  городского  бюджета на 2016 года и плановый период 2017-2018 годов   является сбалансированным. 
Участники публичных слушаний рекомендуют:

1.Минусинскому городскому Совету депутатов:

- принять  проект решения  Минусинского городского Совета  депутатов  «О бюджете города Минусинска на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов».
2.Администрации города Минусинска:

- проводить работу по наращиванию доходной базы городского бюджета, стабилизации экономического положения в городе, созданию условий для эффективной работы предприятий всех форм собственности, уделить особое внимание развитию малого и среднего бизнеса, реализации инвестиционных проектов, созданию новых рабочих мест, увеличению занятости населения;

- провести анализ использования муниципального имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, разработать программу мероприятий по повышению эффективности управления муниципальным имуществом, включая земельные участки;

- осуществлять мониторинг исполнения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, целевых показателей и показателей результативности муниципальных программ;

- производить изменение бюджетных ассигнований, предусмотренных на реализацию муниципальных программ, исходя из оценки их эффективности;
   -обеспечить  своевременное и качественное освоение средств,  получаемых из краевого бюджета  в форме субсидий  и субвенций, а также на финансирование мероприятий  в рамках реализации государственных программ;

      - продолжить работу по повышению открытости информации о городском бюджете и бюджетном процессе в рубрике «Бюджет для граждан».

3. Администрации города Минусинска, городскому Совету депутатов:

     - продолжить работу по созданию условий для  эффективной работы предприятий всех форм собственности, уделить особое внимание развитию  малого и среднего бизнеса;

4. Контрольно-счетной комиссии города Минусинска:

- осуществлять контроль над эффективностью муниципальных программ муниципального образования город Минусинск;

- при осуществлении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий руководствоваться стандартами внешнего финансового контроля.

