PAGE  

Доклад по заключению экспертной комиссии

на проект решения Минусинского городского Совета депутатов

«Об исполнении бюджета города Минусинска 

за 2017 год»

         Экспертная комиссия, рассмотрев представленный проект решения Минусинского городского Совета депутатов, отмечает следующее.


Городской бюджет в 2017 году исполнен по доходам в сумме                   1 млр.  916млн. 13тыс. 680 рублей, по расходам в сумме 1 млр. 940млн. 312 тыс. 880  рублей.  
Исполнение городского бюджета в 2017 году осуществлялось в программном формате. Из 15 муниципальных программ, высокое исполнение (от 95% до 100%) сложилось по 12 программам. 

По расходам городской бюджет 2017 года сохраняет социальную направленность, так:

- по образованию исполнено 1 млр. 164 млн. 467 тыс. рублей или 60% от общей суммы исполненного бюджета,

- по культуре исполнено 100 млн. 749 тыс. рублей или 5,2% от общей суммы исполненного бюджета,

- на социальную политику 11,4% - 221 млн. 538 тыс. рублей.   
Хотелось бы отметить наиболее значимые расходы в 2017 году:

- проведен ремонт ЗАГСА в сумме 4 млн. 300 тыс. рублей;
- проведен ремонт автомобильных дорог сумме 52 млн. 104 тыс. рублей;
- проведен капитальный ремонт водопроводной сети по ул. Комарова, ул. Тимирязева, ул. Скворцовская в сумме 10 млн. 302 тыс. рублей.
 - в 2017 году на поддержку муниципальных проектов по благоустройству территорий были произведены работы:

- по благоустройству 30 (тридцати) дворовых территорий многоквартирных домов в общей сумме 17 млн. 608 тыс. рублей;
- по благоустройству 2 (двух) общественных территорий города в общей сумме 8 млн. 804 тыс. рублей:

·  благоустройство сквера у фонтана (в районе перекрестка ул. Абаканская – ул. Тимирязева);

·  благоустройство площади им. III Интернационала.

- в ходе реализации мероприятий по поддержки мест массового отдыха населения (городских парков) были выполнены работы по благоустройству парковой зоны в районе ул. Кравченко – ул. Гоголя – ул. Штабная – ул. Октябрьская  в сумме 5 млн. 797 тыс. рублей.
- В 2017 году было приобретено 10 квартир для работников Минусинская межрайонная больница в сумме 16,00 млн. рублей.
Кроме того, в 2017 году приобретено за счет средств краевого бюджета 95 квартир для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в общей сумме 104 млн. 172 тыс. рублей,
Выделено из краевого и городского бюджета на поддержку малого и среднего предпринимательства в сумме 5 млн. 500 тыс. рублей.
В течение 2017 года осуществлялась региональная выплата, обеспечивающая уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы, установленного в Красноярском крае, с 1 января в сумме 10 592 рубля. Выплату за 2017 год получили 737 человека.

В целом, в 2017 году проводимая бюджетная политика характеризуется мероприятиями по обеспечению финансовой стабильности, повышению эффективности бюджетных расходов, реализацией мероприятий, предусмотренных Указами Президента РФ, и обеспечения полного и доступного информирования граждан о городском бюджете через Интернет-ресурс.

Экспертная комиссия, рекомендует принятие данного проекта решения Минусинского городского Совета депутатов «Об исполнении бюджета города Минусинска за 2017 год», а также рекомендует продолжить работу по совершенствованию программного бюджета и реализации Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов муниципального образования город Минусинск.
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