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Культура ДОКЛАД
Слайд 2
В подведомственном подчинении Отдела культуры администрации города Минусинска в 2016 году находилось 7 учреждений в том числе:
муниципальное  бюджетное учреждение культуры "Минусинский региональный краеведческий музей им. Н.М. Мартьянова"  и муниципальное бюджетное  учреждение культуры "Минусинская городская картинная галерея" (далее МБУК МГКГ);
муниципальное  бюджетное  учреждение культуры "Минусинская городская централизованная библиотечная система"	(далее МБУК МГЦБС);
муниципальное бюджетное учреждение культуры «Городской Дом культуры»  (далее МБУК ГДК) 
муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дом культуры поселка Зеленый Бор» (далее МБУК ДК пос. Зеленый Бор").
муниципальное образовательное бюджетное учреждение дополнительного образования детей "Детская музыкальная школа "г. Минусинск (далее МБУ ДО ДМШ);
 муниципальное образовательное бюджетное учреждение дополнительного образования детей "Детская художественная  школа "г. Минусинск (далее МБУ ДОДДХШ).
Слайд 3
Общий годовой объем бюджетных ассигнований отдела культуры на 2016 год ПЛАН - составил 147 416,71 тыс.рублей, фактическое исполнение составляет 145 711,98 тыс.рублей в том числе:
- по муниципальной программе «Культура города Минусинска» план -145 183,93 тыс. рублей; факт- 144 384,46 тыс.рублей  в том числе средства краевого бюджета составили : план 11 137,0 тыс.руб., факт- 10 423,41 т.руб. ( в том числе на комплектование книжного фонда 137 тыс.руб. модернизацию библиотек 11 000,0 т.руб.), финансирование за счет средств федерального бюджета 7,4 тыс.руб.- на комплектование книжного фонда;
-по муниципальной программе "Благоустройство территории муниципального образования город Минусинск" план – 1 719,94 тыс.руб., факт- 814,68 тыс.руб.( изготовление и установка ограждения для МБУК ДО ДМШ);
- по муниципальной программе "Развитие образования города Минусинска" план- 200,0 тыс.руб., факт- 200,0 тыс.руб. ( расходы на реализацию мероприятий-  участие одаренных детей город Минусинска в международных и всероссийских конкурсах, олимпиадах).
Слайд 4
- по  муниципальной программе "Система социальной защиты населения города Минусинска" план 312,84 тыс. рублей, факт- 312,84 тыс.рублей на обеспечение доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения, в том числе средства краевого и федерального бюджетов составили: 284,4 тыс.рублей
Муниципальные задания по всем учреждениям подведомственным отделу культуры выполнены в полном объеме.


В 2016 году МБУК  ЦБС  была предоставлена субсидия на выполнение муниципального задания в сумме 28 112,41 тыс. рублей, муниципальное задание исполнено в полном объеме.
В процессе выполнения муниципального задания в 2016 году число посещений библиотек города составило 218,31 тыс...
Число  читателей составило 31,67 тыс. человек. Всего читателям было выдано 663,81  тыс. книг.  
Все библиотеки города  подключены к сети Интернет.  В библиотеках созданы локальные сети, позволяющие  максимально полно, оперативно, точно удовлетворять информационные потребности читателей, повышать их информационную культуру. 
 В 2016 году число посещений  библиотек удаленно через сеть Интернет составило 9,7 тыс.  посещений.
В течение года люди старшего поколения посещали Народный университет «Активное долголетие». Работало 5 факультетов: «Краеведение», «Культура и искусство», «Здоровье», «Основы компьютерной грамотности», «Декоративно-прикладное творчество». Общее число обучившихся за год 250 человек.
В 2016 году городская библиотека им. А.Т. признана лучшей в регионе. По результатам краевого конкурса «Вдохновение», стала лауреатом в номинации «Лучшая городская библиотека». Получен денежный приз в сумме 100,00 тыс. рублей.  


В 2016 году МБУК  МКМ  была предоставлена субсидия на выполнение муниципального задания в сумме 29 520,27 тыс. рублей, муниципальное задание исполнено в полном объеме.
Число посетителей музея  составило 207,19 тыс. человек. Число организованных выставок составило 203 единицы. Число экспонатов основного и вспомогательного фонда составляет  195 965 единиц.


В 2016 году МБУК  КГ  была предоставлена субсидия на выполнение муниципального задания в сумме 595,55 тыс. рублей, муниципальное задание исполнено в полном объеме.
   Всего в 2016 году было проведено 330  экскурсий для 4700 чел. 
 
В отчетном году количество экспонируемых предметов основного года составило 179 единиц.
 В течение года в картинной галерее было представлено 30 выставок. В 2016 году 12 новых художников впервые экспонировали свои произведения на выставке-конкурсе «Минусинская палитра». В отчетном периоде Минусинской галереей были организовано 7 внемузейных выставок.


В 2016 году МБУК  ГДК  была предоставлена субсидия на выполнение муниципального задания в сумме 28 728,34 тыс. рублей, муниципальное задание исполнено в полном объеме.
	На обеспечение деятельности МБУК ДК пос. Зеленый Бор в 2016 году выделено 2 750,60 тыс. рублей. муниципальное задание исполнено в полном объеме.
В 2016 году количество проведенных массовых культурно-досуговых мероприятий составило 717,  которые посетило 173,5 тыс. человек. 
В отчетном периоде на открытых площадках города проведено более 20 городских культурно-массовых и театрализованных мероприятий 
 15 творческих коллективов подтвердили почетные  звания «народный и образцовый коллективы Красноярского края».

Объем средств, предусмотренных на финансовое обеспечение выполнения  муниципального задания бюджетными учреждениями дополнительного образования, составил 35 627,98 тыс. рублей  тыс. рублей, муниципальные задания выполнены в полном объеме.
В течение года учащиеся детской музыкальной и творческие коллективы школы показали высокий уровень подготовки на престижных конкурсах:
- Гран-при город Новокузнецк, 1, 2, 3 места в городах Казань и Улан-Уде

Учащиеся детской художественной школы представляли свои работы на региональных, краевых и всероссийский конкурсах по изобразительному и декоративно-прикладному творчеству в разных регионах России: Томск, Екатеринбург, Орёл, (Иркутская область), Норильск, Красноярск. 
Юные художники  стали обладателями 49 дипломов-победителей, среди них: международных – 2 диплома, всероссийских – 6 дипломов, межрегиональных – 12 дипломов, краевых – 4 диплома, региональных – 25 дипломов. Выпускниками художественной школы в 2016 году стали 39 человек.

Слайд 5
В 2016 году учреждениям культуры выделены субсидии на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания. Объем выделенных средств составил 18 970,43  тыс. рублей. Освоение денежных средств составляет 17271,34 тыс. рублей, что составляет 91,0 % . Экономия бюджетных средств составила 1699,09 тыс. рублей.
Выделенные в 2016 году бюджетным учреждениям субсидии на иные цели позволили:

-частично устранить предписания надзорных органов
- установить систему видеонаблюдения
- провести специальную оценку условий труда
- приобрести музыкальные инструменты
- провести текущий ремонт в учреждениях

Слайды 6,7
 В 2016 году за счет средств государственной программы Красноярского края «Развитие культуры и туризма» была проведена организационная и материально-техническая модернизация  библиотек города. На эти цели за счет средств краевого бюджета было выделено 11000,00 тыс. рублей. Софинансирование за счет средств городского бюджета составило 2750,00 тыс. рублей.   Выделенные денежные средства направлены на проведение материально-технической модернизации центральной городской библиотеки им. А.С. Пушкина и на  завершение капитального ремонта городской библиотеки им. А.Т. Черкасова. Работы выполнены в полном объеме на сумму 13036,41 тыс. рублей (в том числе  2750,00 тыс. рублей за счет средств городского бюджета). 
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