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П Р И К А З № 51-п                              
от 07.07.2020  
по финансовому управлению администрации города  Минусинска

«О внесении изменений в приказ финансового управления администрации города Минусинска от 27.12.2017 № 85а-п «Об утверждении типовых форм соглашений (договоров) между главным распорядителем средств бюджета города и юридическим лицом (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателем, физическим лицом – производителем товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из бюджета города»
В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации 
от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, 
а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг», Положением о финансовом управлении администрации города Минусинска, утвержденным решением Минусинского городского Совета депутатов от 21.08.2013 № 10-90р, ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ финансового управления администрации города Минусинска от 27.12.2017 № 85а-п «Об утверждении типовых форм соглашений (договоров) между главным распорядителем средств бюджета города и юридическим лицом (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателем, физическим лицом – производителем товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из бюджета города» следующие изменения: 

типовую форму соглашения (договора) между главным распорядителем средств бюджета города и юридическим лицом (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальным предпринимателем, физическим лицом – производителем товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из бюджета города на финансовое обеспечение затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг изложить в редакции согласно приложению № 1.
типовую форму соглашения (договора) между главным распорядителем средств бюджета города и юридическим лицом (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальным предпринимателем, физическим лицом – производителем товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из бюджета города на возмещение затрат (недополученных доходов) в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг изложить в редакции согласно приложению № 2.
2. Опубликовать приказ на сайте муниципального образования «Бюджет для граждан» (www.minusinsk-fin24.ru).
3. Приказ вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой. 

И.о. руководителя управления 
Е.В. Гейль
